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ABSTRAKT 

Cílem bakalářské práce je zmapovat situaci sportovních aktivit a sportovní infrastruktury  

ve městě Lipník nad Bečvou. V teoretické části jsou vymezeny základní terminologie 

z oblasti sportu, právní ukotvení sportu v Evropské unii a v České republice, financování 

sportovních aktivit a působnost veřejné správy v této oblasti. Praktická část bakalářské práce 

se zaměřuje na základní popis města Lipník nad Bečvou, jeho historii, dopravní dostupnost, 

kvalitu i kvantitu sportovních a tělovýchovných zařízení a financování v oblasti sportu  

a tělovýchovy ve městě. Druhá část praktické části je zaměřena na popis výsledků  

dotazníkového šetření a rozhovorů s hodnostáři města Lipník nad Bečvou, kteří se sportovní 

infrastrukturou zabývají. Výsledky analýzy jsou prezentovány prostřednictvím projektů  

„Venkovní posilovna“ a sportovní akce „Běh městem“ s možnostmi financování. 

Klíčová slova: sport, sportovní infrastruktura, vícezdrojové financování, veřejná správa,  

Lipník nad Bečvou 

 

 

ABSTRACT 

The aim of bachelor thesis is to describe the situation of sports activities and sports  

infrastructure in town Lipnik nad Becvou. In the theoretical part are defined basic terms of 

sport, the legal anchoring of sport in European Union and Czech Republic, financing of sports 

activities and scope of public administration in this area. The practical part focuses on  

the basic description of Lipnik nad Becvou, its history, acccessibility, quality and quantity  

of sports facilities and funding in sport and physical education in the city. The second part 

 of the practical part is focused on the description of the questionnaire survey and interviews 

with city dignitaries dealing with sports infrastructure. The results of the analysis are  

presented through the projects Outdoor gym and sports event Run by the city with funding 

opportunities. 

 

Keywords: sport, sports infrastructure, multi-source financing, public administration, Lipnik 

nad Becvou   
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ÚVOD 

Sport je v současné době velice diskutované téma. V době kdy se pohybová aktivita v rámci 

pracovní doby posouvá do pozadí, sportovní aktivita ve volném čase nabývá většího  

a většího významu každý den. Vzhledem k tématu bakalářské práce chápeme sport jako 

 institucionalizovanou pohybovou aktivitu, která je motivována především zvýšením  

celkové kondice, osobním zážitkem či prožitkem nebo cíleným výsledkem. Je tedy více než 

jasné a prokázané, že pohyb a fyzická zátěž udržují člověka v dobré fyzické i psychické 

kondici. Sport nemá ovšem pouze vliv na jednotlivce či skupiny, ale má i různé dopady  

na ekonomiku státu, jejichž součástí jsou dopady na zaměstnanost, zdravotnictví  

a v neposlední řadě i cestovní ruch v daných regionech. Z toho jasně vyplývá, že pokud  

se stát bude snažit o zlepšení kvality sportu, o zvýšení zájmů obyvatel o sport, budou dopady 

sportu na ekonomiku pozitivnější.  

Předmětem této bakalářské práce je analýza sportovní infrastruktury a sportovní aktivity  

ve městě Lipník nad Bečvou z pohledu řízení, rozvoje a správy. Bakalářská práce je rozdě-

lena do dvou hlavních částí, teoretické a praktické.  

V teoretické části najdeme základní terminologii z oblasti sportu, historii sportu a také 

aspekty týkající se sportu. Další kapitola se zabývá právní situací v oblasti sportu v České 

republice i v Evropské unii. Třetí kapitola pojednává o možnostech financování, které  

můžeme využívat pro oblast sportu. V poslední kapitole teoretické části je popsána  

působnost veřejné správy.   

Praktická část se zabývá socioekonomickým popisem města Lipník nad Bečvou a analýzou 

současného stavu sportovních aktivit a sportovní infrastruktury a také finanční prostředky, 

které město vynakládá do oblasti sportu a tělovýchovy. Další kapitola praktické části je  

věnována dotazníkovému šetření, které probíhalo v Lipníku nad Bečvou a bylo zaměřeno  

na sportovní infrastrukturu města. Součástí této kapitoly je i rozbor jednotlivých otázek  

dotazníku. Třetí kapitola praktické části pojednává o rozhovorech, které byly zaměřeny na 

současný stav sportovní infrastruktury města a jeho rozvoj, dále jsme se zaměřili i na barié-

ry, které brání tomuto rozvoji. Tyto rozhovory byly provedeny s paní místostarostkou města 

Lipník nad Bečvou a panem ředitelem ZŠ Hranická, který je zároveň i členem rady města. 

Po zohlednění, jak výsledků výzkumu, tak i obou rozhovorů, jsou na konci práce uvedeny 

návrhy, které by měly podpořit sportovní infrastrukturu města, zapojit více dospělých i dětí 

do sportovního dění ve městě a vést je k aktivnějšímu trávení volného času při sportu. 
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I.  TEORETICKÁ ČÁST 
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1 ZÁKLADNÍ TERMINOLOGIE 

Úvodem je důležité vysvětlit základní terminologii pro lepší orientaci v dané problematice. 

V prvé řadě se jedná o vysvětlení pojmu sport a jeho historii. Dále vysvětlení a popis aspek-

tů sportu a v neposlední řadě také vysvětlení sportu jako symbolu zdravého životního stylu. 

1.1 Definice sportu  

Sportovní věda u nás pokládá sport, vedle tělesné výchovy a pohybové rekreace, za složku 

tělesné kultury. Obecně můžeme říct, že všechny definice, které se zabývají sportem, definu-

jí sport v užším slova smyslu jako výsledek tělocvičných aktivit nebo také v širším slova 

smyslu, jako společenský faktor. 

Sport se odvozuje od latinského „disportare“ a starofrancouzského „le désporter“, což zna-

mená bavit se, příjemně trávit volný čas. Postupně se slovo sport začalo vztahovat na pohy-

bové činnosti, které jsou charakterizovány zvláštní formou i obsahem, jsou vymezeny pravi-

dly a prováděny závodně, soutěživou formou. To znamená, že sport má výběrový charakter, 

eliminuje slabší jedince. (Novotný, 2011, s. 19) 

Dle Encyklopedie tělesné kultury je „sport charakteristický některými rysy jako výkonový 

charakter sportovních činností, herní základ, veřejnost sportovních soutěží mnohotvárnost 

sportovních odvětví apod.„ (Demetrovič, 1988, s. 148) 

Dle Evropské Charty sportu, která prosazuje přístupnost sportu pro všechny, definuje sport 

jako všechny formy tělesné činnosti, které se snaží o zlepšení tělesné i psychické kondice, 

rozvoj společenských vztahů a také i k dosažení výsledků v různých úrovních soutěží.  

(Rada Evropy, © 1992) 

„Sportem je každá forma tělesné činnosti, která si prostřednictvím organizované i neorgani-

zované účasti klade za cíl harmonický rozvoj tělesné i psychické kondice, rozvoj společen-

ských vztahů, upevňování zdraví a dosahování sportovních výkonů rekreačně nebo v soutě-

žích všech úrovní, a to individuálně nebo společně.“ (ČESKO, 2016) 

Sport je slovo, kterým označujeme tělesné aktivity moderního člověka, ale to není v součas-

né době vše, co se pod tímto pojmem skrývá. Sport je prostě droga, droga v tom nejlepším 

slova smyslu. Můžeme to nazvat i „životabudičem“, který má své nezastupitelné místo  

v motivaci lidské činnosti, díky kterému naplňujeme svůj volný čas. Díky sportu se nám 
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také v těle uvolňují endorfiny neboli hormony štěstí a my díky tomu můžeme zažívat slastné 

pocity, můžeme mít dobrou náladu, dále nabýt i sebevědomí. (Sommer, 2003, s. 10) 

Sport lze také chápat jako polyfunkční společenský jev, ve kterém můžeme rozlišovat něko-

lik sfér. Jednou ze sfér, je sport jako aktivní činnost tvořící vlastní jádro (dle funkcí  

se vyděluje sport dětí a mládeže a sport dospělých). Dále dle výkonnostní úrovně a poslání 

je třeba dále rozlišovat sport masově rekreační, sport výkonnostní a sport vrcholový.  

Neméně důležitou sférou jsou diváci, přímí a zprostředkovaní. Nesmíme opomenout 

 propojení sportu a dalších oblastí společenské činnosti jako například s politikou, ekonomi-

kou, výchovou a vzděláváním, zdravotnictvím, uměním, vědou a kulturní ideologii.  

(Novotný, 2011, s. 19) 

V dnešní době můžeme pozorovat šíření pojmu sport pod heslem „Sport pro všechny“.  

Jedná se hlavně o zdůraznění původního pojetí sportu, kde se soutěžení orientuje hlavně  

na překonávání jednotlivých stupňů zdatnosti a schopností. Jedná se hlavně o upozornění  

na nedostatek pohybu lidí v moderní soudobé společnosti a s tím související vyšší výskyt 

srdečních onemocnění a dalších civilizačních chorob. Sportovní aktivita by se měla stát  

součástí volnočasových aktivit a měla by sloužit k regeneraci sil. (Novotný, 2011, s. 19-20) 

Sociologicky přijatelná definice sportu říká, že „sportem se rozumí všechny formy  

pohybové činnosti, které ať již prostřednictvím organizované účasti či nikoliv, si kladou  

za cíl projevení či zdokonalení tělesné a psychické kondice, rozvoj společenských vztahů 

nebo dosažení výsledků v soutěžích na všech úrovních“. (Slepičková, 2000, s. 22) 

Jak je uvedeno výše, sport je velice provázán s kulturní ideologií dané společnosti. Díky 

tomu je sport výrazem obecných představ, idejí, hodnot prostřednictvím, kterých lidé zaují-

mají svoji pozici ve světě, vysvětlují si jeho fungování, hledají si své místo v něm, zvažují 

také co je a co není správné a přirozené. Sport je tvořen souborem činnosti a situací, které 

přijímají či zpochybňují určitou ideologii. (Sekot, 2003, s. 12) 

1.1.1 Vymezení pojmů z oblasti sportu 

Tělesná výchova – probíhá v rámci pedagogické výuky. Hlavním prostředkem je tělesné 

cvičení, které slouží především k všestrannému rozvoji člověka a jeho osobnosti.  
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Pohybová rekreace – lze ji definovat jako oblast, jejíž hlavním úkolem je regenerace  

a rozvoj lidských sil formou aktivního odpočinku, spojená s příjemným, účinným a kultur-

ním prožíváním volného času. (Hobza a Rektořík, 2006, s. 14) 

Sportovní zařízení – jedná se o objekt, pozemek, vodní plochu, budovu nebo soubor více 

budov, které slouží zcela či pouze zčásti pro provozování sportu. (ČESKO, 2001)  

1.2 Historie sportu 

Pokud bychom se chtěli pokusit, i přes velice značný nedostatek důvěryhodných pramenů, 

zjistit kdy a kde, můžeme mluvit o počátcích lidských aktivit, dnes označovaných jako sport, 

měli bychom zamířit do povodí dvou známých řek Eufrat a Tigris, které je všeobecně  

označováno jako Mezopotámie, kde vznikla podle archeologů nejstarší civilizace světa. 

Tehdejší společnost pravděpodobně nechápala tělesný pohyb v podobě nějakých sportovních 

či závodivých aktivit, jako je tomu dnes, ale spíše jako nutnost a součást kultovních a rituál-

ních obřadů. Ovšem některé dochované památky v Mezopotámii nám ukazují, že zde mohli 

přece jen existovat určité formy her a soutěží. Mezi velmi oblíbené aktivity patřil zápas  

a pěstní souboje. Nemůžeme ovšem s jistotou říct, zda se jednalo o skutečný zápas či to bylo 

pouze součástí obřadů. 

První písemnou zmínkou o sportu, můžeme najít v Eposu o Gilgamešovi, což je nejznámější 

babylónsko-sumerské literární památka. V knihách můžeme také najít zmínky o závodech 

vozů, které jsou vyobrazeny na řadě doložených památek. I když se v Mezopotámii fyzická 

aktivita nerozvíjela systematicky, byla tělesná síla velice ceněna. V té době bylo ovšem veli-

ce nezbytné, aby člověk uměl běhat, šplhat, plavat, zacházet s koněm i se zbraní. To vše 

totiž bylo nezbytné, aby dokázal člověk v tehdejší drsné době přežít. (Sommer, 2003, 

s. 12-16) 

Sport a tělesná aktiva jsou spojovány především s velice známými olympijskými hrami. 

Vznik olympijských her se datuje do roku 776 př. n. l. ve starém Řecku. Myšlenka  

Olympijských her znamenala oslavu pohybu a sportovního klání. Ovšem více než tisíciletá 

tradice těchto her byla přerušena dekretem římského císaře Theodosia z roku 394 n. l.  

Během dvanácti století se odehrálo 293 olympijských her. 

 V evropském středověku měla velký vliv církev, díky tomu se začal negovat ideál  

harmonického rozvoje těla i ducha. V této době bylo tělo chápáno spíše jako hříšná schránka 
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duše, tělo nebylo důležité, duše je primární. Tělesná příprava se na velice dlouhou dobu stala 

výsadou šlechty – rytířů, kteří byli jednostranně připravováni k službám válečným a samo-

zřejmě také k ochraně krále. Dále můžeme zmínit lov, který byl velice oblíbený  

u středověké šlechty. Dále byl provozován šerm, lukostřelba a tanec. Vše kromě tance slou-

žilo pro bojovou průpravu rytíře.  

V době humanismu a renezance můžeme najít počátek školního systému tělesné kultury. 

Nejznámější český humanista oblasti výchovy J. A. Komenský prosazoval tělesnou aktivitu 

jako součást výchovy ve školách. V období průmyslové revoluce nastal zvrat v nazírání 

 na tělesnou výchovu a sport. U nás za jednu z nejdůležitějších sportovních okamžiků bylo 

založení tělocvičné organizace Sokol Miroslavem Tyršem. V této době se Sokol stal i velice 

významným politickým faktorem, který směřoval k národní hrdosti, rovnoprávnosti  

a svébytnosti. (Durdová, 2015, s. 14-16) 

V meziválečném období pořádaly spolky velké tělovýchovné slavnosti s hromadnými  

cvičeními. Pro většinu z nás jsou nejznámější Sokolské slety. Rok 1937 je považován vznik 

povinné tělesné výchovy na našich vysokých školách. 

Po osvobození naši republiky v roce 1945 byla snaha o sjednocení celého tělovýchovného 

hnutí. V roce 1949 došlo ke spojení všech tělovýchovných organizací do Sokola. O tři roky 

později byl přijat zákon o tělesné výchově a sportu. Jako vzor sloužil sovětský systém těles-

né výchovy. Tento model se ovšem neosvědčil a došlo k tradičnímu pojetí dobrovolnosti.  

V roce 1957 vznikl Československý svaz tělesné výchovy jako jednotná dobrovolná  

tělovýchovná organizace. Princip jednotné dobrovolné tělovýchovné a sportovní organizace 

se hroutí v roce 1990, kdy také začalo vznikat množství nových sportovních organizací.   

Moderní sport velice ovlivňuje současnou českou společnost a stává se nedílnou součástí 

veřejného života. Díky velkému množství spotřebitelů je nutno vytvářet vhodné podmínky 

nabídkou sportovních statků a služeb. (Durdová, 2015, s. 14-16) 

1.3 Aspekty sportu 

1.3.1 Společenský aspekt 

Sport je svázán i s důležitými oblastmi života společnosti. Mnohokrát musí rodina  

přizpůsobit svůj denní rytmus tréninkovému a hracímu programu jednotlivých členů rodiny. 

Sledování sportu v televizi může naopak velice vážně poškodit rodinný život. Na druhou 
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stranu, společně strávený čas při sportování může rodinnému životu velice pomoci a udělit 

jim  

i netušenou socializační dimenzi. 

1.3.2 Politický aspekt 

Sport v oblasti politiky vyvolává asociace s pocity národního sebevědomí a státní identity. 

Můžeme také pozorovat, jak jsou sportovní úspěchy někdy využívány či zneužívány  

ke zvýšení pověsti v globálních politických vztazích. 

1.3.3 Výchovný a vzdělávací aspekt                

Významnou roli má sport i na půdě vzdělávání a výchovy, díky tomu, že se stal součástí 

školního života pro miliony studentů v dnešním světě. Výchova mladého jedince probíhá 

napříč celé škály skupin. Jedinec je vychováván v rodině, ve škole, ale i ve sportovních  

oddílech. (Sekot, 2003, s. 12) 

1.3.4 Sociální aspekt 

Sport velice pomáhá k socializaci jedince, k vytváření jeho sociální identity, usnadňuje  

jedinci se zařadit do společnosti. Ve sportovním oddíle má velký vliv na jedince trenér,  

na jehož kvalitách nejen sportovních, ale i na trenérských a morálních stojí většinou  

formování daného jedince. Sportovní kolektiv můžeme řadit k primárním společenským 

skupinám. (Durdová, 2015, s. 18) 

1.3.5 Ekonomický aspekt 

Sport a ekonomika jsou neodmyslitelně spjaté dimenze. Můžeme to například vidět  

na obrovském financování vrcholového sportu zejména v bohatších zemích. Stavba  

velkolepých arén, peníze vkládané do sportovní výbavy a výstroje, sportovní sázky, stále 

rostoucí příjmy sportovních hvězd, různé sportovní předměty, určeny pro fanoušky jsou  

fenoménem, který náleží realitě naší kulturní sféry, a v neposlední řadě nesmíme zapome-

nout na sponzoring sportu. Sport slouží jako nástroj pro regionální rozvoj a díky tomu ho 

můžeme považovat za nástroj, který přímo souvisí s rozvojem jednotlivých měst a obcí. 

Ekonomika a sport jsou vázány mnoha vztahy, které fungují oboustranně. Sport napomáhá 

rozvoji národního hospodářství a ekonomika vytváří velice dobré podmínky pro rozvoj  

samotného sportu. (Nová a kolektiv, 2016, s. 182) 
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1.4 Sport jako symbol zdravého životního stylu 

Jako první je důležité si definovat, co to zdravý životní styl znamená. Životní styl nebo také 

životní způsob je forma života, která vyjadřuje cítění lidí, celé společnosti v určitém histo-

rickém momentu. Forma života v tomto kontextu znamená výrobní a lidské vztahy, způsoby 

oblékání, bydlení, trávení volného času apod. Na základě této definice zdravý životní styl 

znamená formu života společnosti, která podporuje a zdůrazňuje zdraví jako složku, která je 

velice podstatná a významná. 

V současné konzumní společnosti prostupuje do popředí problém pasivního životního stylu. 

Existuje mnoho příčin, které determinují aktivní či pasivní přístup k životu. Mezi příčiny 

patří osobní dispozice jedince, stupeň vzdělání, věk, pohlaví, pozice v práci. Stejný vliv  

na způsob života má sociální a kulturní prostředí, ve kterém jedinec žije. Dále taky množství 

volného času, který jedinec má, v neposlední řadě na životní styl má vliv doba ve které  

se daná společnost nachází. 

Aktivity volného času a zájmy, do kterých řadíme sport, které jsou v současné době vykoná-

vány, jsou jeden z atributů moderní doby, především v postmoderní společnosti. (Slepička, 

2009, s. 25-27) 

Je vědecky dokázáno, že dobře zvolené pohybové aktivity ve správném prostředí ve vhodné 

době a v rozsahu odpovídajícímu věku jedince, přispívají k celkovému zdraví člověka,  

k udržení jeho tělesné a duševní kondice. 

Společnost chápe, že fyzický pohyb je nedílnou součástí zdravého vývoje a výchovy  

jednotlivce. Důležitá je tedy volba pohybových aktivit rekreačního sportu. Sport v současné 

době pouze nahrazuje fyzickou aktivitu, která kdysi byla běžnou součástí života běžného 

člověka. V současnosti pokud člověk nechce, nemusí se hýbat vůbec a tento fakt se velice 

negativně podepisuje na zdraví člověka a organismus je také náchylnější k civilizačním  

chorobám. (Durdová, 2015, s. 27) 

Aktivní životní styl dává našim životům smysl, zlepšuje kvalitu života a snižuje i finanční 

životní náklady. K hlavním přínosům řadíme zlepšení svalové síly, vytrvalosti, snížení  

krevního tlaku. Aktivní životní styl vede k prevenci úbytku svalové hmoty, k zlepšení držení 

těla, metabolismu vede k prevenci pádů, posiluje sebevědomí, zlepšuje vzhled a spánek. 

(Sekot, 2013, s. 45) 
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Sport oslovuje v současné době více jak 50% světové populace. Mezi velice významnou 

vlastnost sportu patří jeho univerzálnost, nejsou zde takové rozdíly jako v kulturách  

jednotlivých zemí, neexistují jazykové bariéry. Pokud se podíváme například na populaci 

Evropské Unie, ta je směřována k podpoře a zlepšení zdraví strategickými dokumenty jako 

je např. „Together for health: A strategic approach for the EU 2008-2013, který byl přijat  

v roce 2007. Jedná se o první dokument EU, který se snaží o ucelenou, dlouhodobou  

strategii v oblasti zdraví v Evropské únie. (Mitáš a Frömel, 2013, s. 9) 

Návrh Evropské komise na zavedení zdravotního programu na období 2014-2020 s názvem 

„Zdraví pro růst“, bylo zveřejněno v roce 2011. Hlavním cílem tohoto návrhu je podpora 

členských státu pro přijímání inovativních řešení v oblasti zdraví a prevence, které přispějí  

k udržitelnosti zdravotnických systému a při provádění zdravotních právních předpisů EU. 

(European Patients Forum, © 2016) 

1.4.1 Determinanty zdravého životního stylu 

Mezi podmínky, které ovlivňují volbu způsobu života, je celá řada. Uveďme si nejdůležitější 

z nich: 

 obecné – přírodní prostředí, klima, podnebí, 

 demografické – počet obyvatel, hustota osídlení, místo bydliště 

 sociální – vzdělání, kultura, politika, ekonomika, náboženství 

 úzce vázané na osobnost – typ osobnosti, temperament, zájmy, množství volného 

času. 

Sport je v současné době opět nedílnou součástí životního stylu. Lidé si uvědomují přede-

vším zdravotní a prevenční význam sportu, vliv sportu na fyzickou zdatnost  

a v neposlední řadě i na tvarování postavy, kterou si jedinec přeje mít. (Durdová, 2015,  

s. 27-29) 

Když mluvíme o sportu jako o součásti životního stylu, jedná se především o propojení  

s udržením lidského zdraví. Nicméně spojení sportu a životního stylu má i další důsledky. 

Sport může být dominantní hodnota života jedince i skupiny jedinců, kteří musí velice  

významně tomu podřídit zbytek života. (Slepička, 2009, s. 27) 
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„Sport jako součást životního stylu dospělého člověka by mohl uvést do souladu rozpory 

životního způsobu a životního slohu. Jako rokoko nebylo jen slohem architektonickým, ale i 

dobou úcty k ženě, tak ani postmoderna by neměla být jen slohem tzv. Užitkového pragma-

tismu („dovoleno je vše, co je dobré pro mne“), ale i způsobem slušných vztahů mezi lidmi. 

Sport by měl svou viditelnou manifestací viny a trestu spoluvytvářet vzorce chování i mimo 

hrací plochu. V tom je mimořádná etická i socializační šance sportu. V opačném případě se 

sport stane součástí oblasti delikvence. „Mít“ by vytěsnilo “být“. Ale sport jako součást ži-

votního stylu je formou bytí.“ (Novotný, 2011, s. 68) 
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2 SPORT A PRÁVNÍ UKOTVENÍ V ČESKÉ REPUBLICE A 

EVROPSKÉ UNII 

Vzhledem k přibývajícímu zájmu o sport je právní ukotvení v tomto směru důležitější než 

kdy dříve. Všichni účastníci v oblasti sportu by měli mít alespoň určité povědomí o právním 

ukotvení sportu v rámci Evropské unie i v České republice.  

2.1 Právní situace sportu a jeho rozvoj v EU 

V souvislosti s Evropskou unií sport není zmiňován mnohokrát. V mnoha oblastech, které 

upravují evropské koncepční dokumenty, má sport v aplikované podobě důležité místo.  

V základních dokumentech o založení Evropského společenství či raději Evropské unie  

o sportu nenajdeme ani zmínku, přesněji řečeno explicitně tam není zmíněn. Ovšem z textu 

vyplývá, že sport stejně jako jiné ekonomické aktivity, by měl zaručovat svobodu pohybu 

zboží, osob, služeb a kapitálu.  

Širší pojetí sportu a jeho možné úlohy můžeme najít ve zprávě Evropské komise „Evropské 

společenství a sport z roku 1991. V této zprávě je zdůrazňována potřeba zahrnout sport  

do oficiálních politik EU. 

Více informací o sportu obsahuje deklarace doprovázející smlouvu z Nice. Tato deklarace 

zmiňuje specifika sportu a jeho základny v sociálních, vzdělávacích a kulturních hodnotách. 

Prohlašuje, že sport by měl být přístupný pro všechny bez jakéhokoliv omezení. Z tohoto 

pohledu jde hlavně o amatérský sport a o myšlenku sportu „pro všechny“ a díky tomu jde  

o velice mocný nástroj integrace. Je zde zmíněn i ekonomický aspekt sportu, ve smyslu  

nebezpečí monopolu vlastníka více klubů ve stejných soutěžích a podporuje prodej vysíla-

cích práv, jako jeden z největších zdrojů zisku ve sportu.  

2.1.1 Bílá kniha sportu 

Přelomovým rokem je rok 2007, kdy vyšla tzv. Bílá kniha sportu, jedná se o souhrn  

koncepcí v oblasti sportu, ve kterém se vyskytují témata, která jsou zmíněna v předchozích 

dokumentech. Tato bílá kniha se především zaměřuje na společenskou roli sportu, jeho  

hospodářský rozměr a jeho organizaci v Evropě. Další možné činnosti, které jsou zde  

navrženy, byly shrnuty v akčním plánu, ve kterém můžeme najít aktivity, jež má Komise 

uskutečnit či podpořit. Tento akční plán byl prováděn od roku 2008. (Svoboda, © 2017) 
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Hlavním cílem této knihy je poskytnout strategické instrukce, co nejvíce zviditelnit sport při 

rozhodovacím procesu EU, zdůraznit potřeby a specifičnost tohoto odvětví, určit míru  

vhodných kompetencí pro budoucí činnosti.  

2.1.2 Lisabonská smlouva 

V prosinci roku 2009 vstoupila v platnost Lisabonská smlouva, do té doby Smlouvy  

neobsahovaly určitou zmínku o zákonné pravomoci v oblasti sportu. V tento moment EU 

poprvé získala konkrétní pravomoc v oblasti sportu. Tato smlouva je zodpovědná za rozvoj 

politiky založené na poznatcích, pěstování spolupráce a řízení iniciativ na podporu  

fyzických aktivit a sportu v celé Evropě. V článku 165 Smlouvy o fungování Evropské unie 

je sport popsán jako fenomén výjimečné povahy, který má společenskou a výchovnou  

funkci. Je zde také zdůrazňován dobrovolnický aspekt sportu. (Svoboda, © 2017) 

Dále můžeme najít v této smlouvě záměry v EU v oblasti sportu. Činnost Unie by měla pod-

porovat spravedlivé a otevřené sportovní soutěžení a spolupráci mezi subjekty, které jsou 

odpovědny za sport.  

2.1.3 Program Erasmus+ (2014-2020) 

Nelze opomenout také nový evropský program Erasmus+, jehož důležitým elementem  

je sport. Program se zaměřuje na sport provozovaný na místní úrovni. Jsou z něj spolufinan-

covány iniciativy, které přispívají k rozvoji, sdílení a zavádění inovačních nápadů a postupů 

v celé EU, na vnitrostátní úrovni a také na regionální a místní úrovni. Erasmus+ Sport  

přispívá k rozvoji evropského rozměru ve sportu, k posílení spolupráce mezi sportovními 

organizacemi, veřejnými orgány a dalšími subjekty.  

Erasmus+ v oblasti sportu sleduje především tyto cíle: 

 snaha o řešení hrozeb vůči bezúhonnosti sportu, které mohou přijít z vnějšího  

prostředí, jako například doping, nesnášenlivost, diskriminace, 

 propagace a podpora řádné správy v oblasti sportu, 

 podpora dobrovolných činností v oblasti sportu.  

Těchto cílů by mělo být dosaženo prostřednictvím partnerství, které bude založeno  

na spolupráci, neziskových evropských sportovních akcí a posilováním základních podkladů 

pro tvorbu politiky, dialogy s příslušnými evropskými zúčastněnými subjekty. 
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Důsledkem těchto akcí by měl být rozvoj, šíření inovativních postupů na evropské,  

vnitrostátní, regionální i místní úrovni.  

Novým prvkem tohoto programu je počet států, které se mohou programu zúčastnit. Kromě 

členských států se programů mohou zúčastnit i země programu mimo EU a mohou  

se přizvat i tzv. partnerské země. (Eu-patient.eu, © 2016) 

2.2 Právní situace sportu a jeho rozvoj v České republice 

Význam práva ve sportu rapidně roste. Důvody proč je právo důležité ve sportovním  

odvětví, můžeme najít i ve starší literatuře, která ale pro nás uvádí již zastaralé důvody,  

protože se tam neuvádí důvody spojené s naším členstvím v EU.  

„Všeobecně se dnes uvádí, že existují tři základní důvody rostoucího významu práva  

ve sportu: 

 komercializace a profesionalismus ve sportu, 

 změna právního a politického systému v Československu po roce 1989 a 1992, 

 proces změn politického systému v Evropě, sjednocování Evropy a tím se měnící 

i sportovní spolupráce. 

V současné době se vychází z „Listiny základních práv a svobod“, známe také jako ústavní 

zákon č. 2/1993 Sb., to znamená, že se zaručuje úplná ochrana právu spolčovacímu  

a shromažďovacímu. Tento ústavní zákon je východiskem pro dobrovolné sportovní organi-

zace a jejich právní existenci a důvodnost jejich spolkové činnosti.“ (Novotný, 2011, 

 s. 70) 

V dobrovolném sportu se řídíme zákonem č. 83/1990 Sb., o sdružování občanů. Ovšem tato 

norma, která vznikala v době velkých a rychlých legislativních změn, už nestačí současným 

potřebám neziskové sféry. Přesto stát spíše nezasahuje do sportovního hnutí. Česká 

republika se řadí do liberálního modelu, který přenechává odpovědnost za sport nevládním 

organizacím. Dále byl v roce 2001 přijat zákon č. 60/2000 Sb., o ochraně olympijských 

symbolik a od roku 2001 je v platnosti zákon o podpoře sportu č. 115/2001 Sb., který byl 

velice brzy novelizován. (Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy,  © 2011) 

Poslední novela tohoto zákona je účinná od 1. ledna 2017. Cílem této novely je zvýšit trans-
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parentnost poskytování podpory sportu z veřejných prostředků. Má také přizpůsobit právní 

úpravu mezinárodním závazkům České republiky, jeho prostřednictvím má být lépe zohled-

něna veřejná a zdravotní prospěšnost sportu. Můžeme zde také najít novou právní úpravu 

podpory sportu ve formě dotací ze státního rozpočtu, podpory významných sportovních akcí 

a koordinace poskytování podpory. (Glogar, © 2016) 

Sport, právo a ekonomika jsou v mnohočetných vazbách. Ze spolupráce mezi sportem, prá-

vem a ekonomikou pak vznikají specializované instituty jako výslednice jejich vzájemného 

působení, může se především jednat například o otázky sponzorství, daňových úlev sportov-

ních organizací nebo dotační financování sportu s výhradou, že na výsledném produktu lze 

vidět i činnost dalších jednotlivých hledisek. (Králík, 2001, s. 7)  

Obr. č. 1. Spolupráce mezi sportem, právem a ekonomikou 

Nejen předpisy týkající se otázek sportu, sportovišť a zdravotních podmínek, ale i další 

zákony z různých oblastí, např. předpisy na úseku finanční správy (různé daňové předpisy), 

správního práva (např. stavební zákon), předpisy upravující vznik jednotlivých 

organizovaných skupin sportovců (např. obchodní zákoník, živnostenský zákon), se dotýkají 

sportovní problematiky. Dále se této oblasti sportu dotýkají zákony upravující náhradu 

škody na zdraví nebo na věcech vzniklých v souvislosti s provozováním sportu, zákonné 

licence upravující vysílání sportovních předpisů. (Skoumal, Hobza a Schwartzhoffová, 

2014, s. 21-22) 

Na právní rámec sportu v České republice mají vliv i předpisy EU, které jsou buď závazné, 

nebo doporučující. Je nutno podotknout, že valná většina těchto doporučení a předpisů EU 

není v ČR aktivně využívána a aplikována. (Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy,  

© 2011) 
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2.2.1 Specifické předpisy a dokumenty 

Existuje několik předpisů a dokumentů o sportu a jeho podpoře, podle kterých bychom  

se měli řídit.  

2.2.1.1 Koncepce státní politiky v tělesné výchově a sportu v ČR 

Vláda České republiky vydala dne 9. března 2011 usnesení č. 167 o Koncepci státní podpory 

v České republice. Sport se stal zastřešujícím termínem tohoto dokumentu. Jsou zde  

formulovány základní a aktuální oblasti problémů týkajících se současného sportu. Doku-

ment si všímá hlavně tělesné výchovy a sportu na školách, podpoře sportu pro všechny,  

financování sportu, vzdělávání, vědě a výzkumu, sportovní etice a Fair play, boje proti do-

pingu.  

Dále zde můžeme najít priority státní politiky ve sportu jako sport pro všechny  

a dobrovolnictví, sportovní infrastrukturu, legislativní právní prostředí.  

2.2.1.2 Zásady komplexního zabezpečení státní sportovní reprezentace 

V dokumentu najdeme problematiku podpory státní reprezentace na všech úrovních.  

Na centrální úrovni jsou zdroje pro finanční podporu stanovovány při sestavování státního 

rozpočtu. Financování je realizováno prostřednictvím dotací jednotlivým sportovním  

odvětvím nebo jednotlivým sportovcům. Můžeme zde najít taky popis současného stavu 

zabezpečování státní sportovní reprezentace a návrhy na opatření. (Česká unie sportu, 

© 2016) 

2.2.1.3 Národní program rozvoje sportu pro všechny 

Vláda České republiky vydala dne 9. března 2011 usnesení č. 167 o Koncepci státní podpory 

v České republice. Tento dokument se zabývá problematikou masové tělesné výchovy, která 

je provozována sportovními institucemi nezabývající se výchovou talentů pro státní  

reprezentaci. Jejich prioritním úkolem je poskytnout sportovní využití pro široké vrstvy 

obyvatelstva. Zaměřují se především na rekreační sport, v některých případech i na sport 

výkonnostní. V tomto odvětví můžeme za posledních pár let vidět ve financování hluboký 

propad. Tento problém je řeše snižováním počtu zaměstnanců a využívání dobrovolníků.  

Hlavním cílem tohoto programu je postupně změnit společenské i materiální podmínky  

ve prospěch celoživotního aktivního využívání účinných a bezpečných forem sportu  
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nepoškozujících životní prostředí pro co největší počet občanů. (Ministerstvo školství,  

mládeže a tělovýchovy, © 2016) 
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3 PŮSOBNOST VEŘEJNÉ SPRÁVY V OBLASTI SPORTU 

Na právní ukotvení v rámci Evropské unie a následně České republiky, navazuje působnost 

státních a veřejných orgánů České republiky v oblasti sportu. 

Veřejnou správu můžeme definovat jako správu veřejných záležitostí. Provádí ji příslušné 

orgány státu a veřejných svazků. Veřejnou správu dělíme na státní správu a samosprávu. 

V případě kdy mluvíme o státní správě, jedná se o činnost státu, která je vykonávaná orgány 

státní správy, kromě moci zákonodárné, soudní a prokuratur. Orgány, které vykonávají státní 

správu, dělíme na ústřední, jiné ústřední orgány a jiné územní orgány státní správy. Naproti 

tomu samosprávu můžeme definovat jako pravomoc či oprávnění spravovat, jednat  

i rozhodovat v určitých věcech samostatně.  

3.1 Působnost ústředních orgánů státní správy v oblasti sportu 

V souvislosti s působností a úkoly ústředních orgánu státní správy navrhuje zákon alespoň 

částečně zachovat již stávající strukturu i úkoly ústředních orgánů, ale na druhé straně je  

i částečně modifikovat a doplnit.  

„Do působnosti Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy patří: 

 podpora a rozvoj sportu pro všechny a sportu zdravotně oslabených občanů, 

 vydávání antidopingového programu a kontrola jeho uskutečňování, 

 vytváření koncepce státní politiky v oblasti sportu, dále tuto koncepci předložit vládě 

ke schválení, 

 koordinace a kontrola uskutečňování vládou schválené koncepce, 

 zřizování státních rezortních center a zabezpečit jejich činnosti, 

 koordinace činnosti rezortních sportovních center Ministerstva obrany a také Minis-

terstva vnitra, 

 zřizuje příspěvkovou organizaci za účelem plnění závazků plynoucích z Mezinárodní 

úmluvy proti dopingu ve sportu, 

 vytváří podmínky pro sport dětí a mládeže a jejich trenéry,  

 zabezpečuje finanční podporu sportu ze státního rozpočtu, 

 kontroluje použití podpory sportu ze státního rozpočtu u příjemců podpory a u osob, 

kterým příjemce tuto podporu v souladu s podmínkami pro použití podpory dále  

poskytnul, 
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 vede v elektronické podobě rejstřík sportovních organizací žádajících o podporu  

ze státního rozpočtu, sportovců, trenérů a sportovních zařízení, na jejichž činnost  

se žádá o poskytnutí této podpory, 

 vytváření adekvátních podmínek pro státní sportovní reprezentaci a pro přípravu 

sportovních talentů.“ (ČESKO, 2011) 

Ministerstvo obrany a Ministerstvo vnitra se, na základě zákona o podpoře sportu, podílí  

na podpoře sportu tak že: 

 budou vytvářet podmínky pro rozvoj sportu, pro přípravu sportovních talentů a státní 

sportovní reprezentace, 

 zřizovat vlastní sportovní centra a budou se starat o jejich řádný provoz.  

Ministerstvo zdravotnictví by mělo financovat zdravotní služby, které jsou poskytovány 

státním sportovním reprezentantům a sportovním talentům.  

3.2 Působnost krajů v oblasti sportu 

Kraje podle zákona o krajích č. 129/2000 Sb., ve znění pozdějších předpisů, by měl řádně  

a svědomitě pečovat o všestranný rozvoj svého území a potřeby svých občanů. Sport je  

veřejně prospěšná činnost, proto je lehké si odvodit, že se jedná o jednu z potřeb občanů 

kraje. Díky tomuto faktu by se měl kraj snažit o zajištění práva na provozování sportu  

a vytvářet podmínky pro občany kraje, aby mohli na území daného vyššího územně  

správního celku sport vykonávat. (Durdová, 2015, s. 9) 

Podle zákona o podpoře sportu č. 115/2001 Sb., ve znění pozdějších předpisů, by kraje měly 

vytvářet podmínky pro sport především tím, že budou zabezpečovat rozvoj sportu pro 

všechny a přípravu sportovních talentů, zajišťovat výstavbu, rekonstrukce, udržovat  

a provozovat sportovní zařízení na svém území. Dále by měly zpracovávat plán rozvoje 

sportu v kraji. V neposlední řadě budou finančně podporovat sport ze svého rozpočtu. 

3.2.1 Řízení regionálního rozvoje pohybové rekreace a sportu 

Proces řízení lze popsat jako záměrné působení na řízený systém podle předem určeného 

cíle. Řízení sportu v regionu je nutné od začátku koncipovat jako záležitost všech, jichž  

se to týká – tedy všech kdo v oblasti žijí, pracují a podnikají. Tento proces by měl být veden 

formou o partnerský dialog mezi veřejnou a privátní sférou, mezi občany a jejich  

sdruženími, podnikateli, politiky, odborníky i správou územního celku. 
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Důležitou úlohu, při tvorbě podmínek pro sport a pohybovou rekreaci, zaujímají jak  

instituce, tak i občané. V tomto směru musí samospráva si být vědoma této úlohy a měla by 

umět tuto úlohu využívat. Občan tedy není pouze kupující, ale je také spoluproducentem, 

protože svým chováním spoluvytváří prostředí pro sport a pohybovou rekreaci. Důležitá je 

především spolupráce všech zainteresovaných stran, spolupráce soukromého a veřejného 

sektoru. Do zainteresovaných stran řadíme obecní politickou reprezentaci, vedoucí odborů 

mající na starosti sport, cestovní ruch, školství, obcemi zřizované instituce (sportovní kluby 

a.s., volnočasové zařízení), sportovní spolky, občany a aktéry kooperace veřejného  

a soukromého sektoru.  

3.2.1.1 Styly řízení rekreace a sportu 

Existuje několik stylů řízení rekreace sportu, které se v této oblasti praktikují. 

 Politicky smírný styl řízení -při tomto stylu dochází k potlačení aktivní role řídícího 

centra a záležitosti rekreace a sportu jsou pod dohledem zainteresovaným skupinám 

podle jejich vlastního uvážení. Tento styl řízení se rozvíjel v období po revoluci  

a někde i přetrvává.  

 Soudržný styl řízení – jedná se o spolupráci a výměnu zkušeností při řízení rekreace 

a sportu. Tento styl podněcuje spoluúčast. Životní styl obyvatel je v samém středu 

společného zájmu. Tato koncepce řízení vnikla ve Švédsku již koncem 80. let. Jde 

především o pochopení řízení sportu a pohybové rekreace jako organického spojení 

systémů všech institucí, které se podílejí na vytváření žádoucích hodnost sportu 

v dané oblasti. (Skoumal, Hobza a Schwartzhoffová, 2014, s. 26-29) 

3.3 Působnost obcí v oblasti sportu 

I v zákoně o obcích č. 128/2000 Sb., ve znění pozdějších předpisů, můžeme najít, že obce 

mají povinnost pečovat o všestranný rozvoj svého území i potřeby svých občanů. Obec je 

také povinna pečovat o sportovní vyžití svých občanů. Obce díky tomu, že jsou základními 

územně samosprávnými celky, by měly být zodpovědně za sport na obecní úrovni.  

(Durdová, 2015, s. 10) 

Podle zákona o podpoře sportu č. 115/2001 Sb., ve znění pozdějších předpisů, obce ve své 

samostatné působnosti vytváří podmínky pro sport tím že, zabezpečují sport pro všechny, 

přípravu sportovních talentů i zdravotně postižených občanů, zajišťují výstavbu,  

rekonstrukce, udržování a provozování sportovních zařízení a poskytují je pro sportovní 
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činnost občanům, kontrolují účelné využívání svých sportovních zařízení a v neposlední 

řadě také zabezpečují finanční podporu sportu ze svého rozpočtu. (ČESKO, 2016) 

3.3.1 Způsob zapojení klíčových aktérů do řízení sportu v obci 

Koordinací řízení sportu obce je pověřen odbor obce, který má na starosti sport i rekreaci 

obce. Díky tomuto odboru je podporována společná propagace, mediální prezentace,  

vzdělávací akce a také ve své dotační politice podporuje rozvoj pohybové rekreace a sportu. 

Toto oddělení má na starosti také komunikaci s ostatními institucemi veřejné správy  

na horizontální rovině i na vertikální úrovni. Řízení rozvoje pohybové rekreace a sportu  

obce vyúsťuje ve společný nástroj rozvoje pohybové rekreace a sportu obce. Tímto  

nástrojem je koncepce rozvoje pohybové rekreace a sportu obce. Starosta nebo primátor 

obce je hlavní osoba, která je zodpovědná za obsah této koncepce. Jsou jím ustanoveny  

skupiny k tvorbě koncepce pohybové rekreace a sportu. Mezi tyto skupiny patří: 

 realizační pracovní skupina – vedoucí odborů mající na starosti pohybovou rekreaci, 

sport, cestovní ruch, školství, zástupce obecní politické reprezentace, zástupce stra-

tegického plánování obce,  

 rekreační a sportovní komise – zástupci sportovních spolků, zástupci soukromého 

sektoru z oblasti rekreace a sportu, zástupci sportovních fakult, vedoucí zřizovaných 

institucí, zástupci realizační pracovní skupiny obce,  

 veřejná skupina – zástupci realizační pracovní skupiny obce, občané, zástupci  

sportovních fakult. (Skoumal, Hobza a Schwartzhoffová, 2014, s. 50-51) 

3.4 Problematika služeb v oblasti sportu 

Tato problematika se dotýká zejména jejich poskytovatelů a provozovatelů nejrůznějších 

typů zařízení, kde je sport provozován a nabízen. V této oblasti působí jak soukromí  

tak i státní sektor. Na místní úrovni jsou velice často sportovní aktivity zastupovány  

neziskovými organizacemi, především spolky. Neziskové organizace by měly poskytovat 

veřejné služby v dané oblasti, především proto, protože své služby nabízejí na území, kde je 

o ně zájem. Z tohoto důvodu znají skutečnou poptávku a mohou pružně reagovat na její 

změny.  

Dále jsou tu podnikatelské subjekty, které mají nezastupitelné místo v poskytování služeb 

v oblasti rekreace a sportu. Své služby poskytují za úplatu s cílem dosažení zisku. 

V současné době jsou podnikatelské aktivity rozvíjeny i v oblastech, kde jsou potřeba  



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 30 

 

počáteční investice a vysoké provozní náklady např. výstavba lyžařského střediska,  

aquaparků, golfových resortů apod. (Skoumal, Hobza a Schwartzhoffová, 2014, s. 24-25) 

„Pro další rozvoj této oblasti, včetně její infrastruktury a nabídkové struktury, se zdá  

rozhodující, že centrální organizace a koncepce centrálních programů jsou nahrazovány  

lokálními a regionálními, vznikajícími jednak na základě potřeb a požadavků občanů, jednak 

na základě nově vznikajících regionálních a obecních koncepcí a systémů jejich řízení.  

Autoři těchto koncepcí nesou zodpovědnost za nabídku rekreačních možností, a to pro  

každou věkovou skupinu obyvatelstva. Změna sociální a ekonomických podmínek společně 

s měnícím se životním stylem lidí, který souvisí s růstem jejich životní úrovně, měly a mají 

za následek zvýšení poptávky po rekreačních aktivitách a jejich poskytovatelích, jakož  

i změnu v zaměření poskytovaných programů včetně zvyšování jejich kvality.„ (Skoumal, 

Hobza a Schwartzhoffová, 2014, s. 25) 
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4 FINANCOVÁNÍ SPORTOVNÍCH AKTIVIT 

Sport se stal v současné době zajímavým společenským jevem. Jedná se o velice důležitou 

oblast lidského života, která má velice významný ekonomicko-politický přínos. Sport  

pozitivně ovlivňuje také psychiku člověka i jeho zdravotní stav. I přes všechny tyto pozitivní 

vlastnosti sportu je někdy sport opomíjen a jeho financování není dostatečné a to má 

v konečném důsledku i vliv na společnost jako takovou. Financování sportu je zabezpečová-

no ze dvou hlavních zdrojů – z veřejných a soukromých.  

4.1 Vícezdrojové financování sportu 

Jak je uvedeno výše, sport je financován z veřejných a soukromých zdrojů. Ve velkém 

množství případů ovšem dochází k prolínání financování z obou oblastí. V tomto případě 

mluvíme o vícezdrojovém financování sportu. Financování sportu je velice názorně ukázáno 

na obrázku č. 2, kde je sport uveden jako jedna z aktivit tělesné kultury. 

Jsou zde zobrazeny všechny zdroje sportovní sféry. Samozřejmě záleží také na úrovni  

prováděného sportu. Pokud mluvíme o sportu, který je pro všechny, hlavní roli zde hrají 

výdaje rodin, místních rozpočtů a z určité části i z centrálního státního rozpočtu.  

Při financování vrcholového sportu hrají dominantní roli podpora velkých podniků a příjmy 

z reklam. (Hobza, 2014, s. 85) 

 

Obr. č. 2. Vícezdrojové financování sportu 
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4.1.1 Financování sportu z veřejných rozpočtů 

„Financování sportu z veřejných rozpočtů prostřednictvím územních celků a státního  

rozpočtu zahrnuje tyto hlavní oblasti: 

 dotace ze specializovaných programů EU, 

 dotace ze státního rozpočtu (MŠMT, MO, MV, MF), 

 dotace z místních rozpočtů (z krajských, městských a obecních rozpočtů) 

 dotace z regionálních rad,  

 financování školní tělesné výchovy. „ (Hobza, 2014, s. 86)  

4.1.1.1 Státní rozpočet  

Jedná se o nejvyšší typ veřejného rozpočtu. Státní rozpočet je schvalován každý rok  

Parlamentem ČR a řídí se podle něj celé hospodaření státu v tom kterém kalendářním roce. 

Mezi příjmy státního rozpočtu řadíme cla, daně, pojistné na sociálním zabezpečení, správní 

a soudní poplatky, příjmy z pronájmu a prodeje majetku České republiky a další příjmy dané 

zákonem.  

Na druhé straně jsou výdaje, které jsou tvořeny výdaji na činnost organizačních složek státu, 

výdaje na dávky důchodového a nemocenského pojištění, na dávky státní sociální podpory, 

sociální péče a ostatní sociální dávky, dotace občanským sdružením a politickým stranám  

a další výdaje, které jsou stanoveny zákonem.  

Vztahy ke státnímu rozpočtu jakékoliv organizace, tím pádem i sportovní, jsou dvojí  

povahy: 

 vyplývající z nich příjmy do státního rozpočtu – daňové povinnosti sportovních  

organizací, splátky návratných finančních výpomocí, platby za používání státního 

majetku,  

 vyplývající z nich výdaje do státního rozpočtu – dotace sportovním klubům  

a organizacím.  

Dotace jsou finanční prostředky státního rozpočtu, státních finančních aktivit nebo  

národního fondu, které jsou určeny pro fyzické a právnické osoby pro předem určený účel. 

Po použití dotace musí každá organizace doložit, že byly dotace využity správným  

způsobem a také případné prostředky vrátit. (Durdová, 2015, s. 46) 
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Státní podpora sportu v roce 2016 obsahovala celkem 10 programů s přesně specifikovaným 

obsahovým zaměřením, stejně je tomu i nyní. Novinkou je, že programy jsou vyhlašovány 

na období tří let, tj. na období 2017-2019. Poskytnutí dotace je stále třeba vyúčtovat  

ke konci každého kalendářního roku. Dále se tyto žádosti budou podávat elektronicky  

na portálu IS-SPORT.  

Státní podpora sportu (jak investiční tak neinvestiční dotace) činila v roce 2015 zaokrouhle-

ně 2, 324 mld. Kč. Rozpočet podpory sportu na rok 2016 činil 3.7 mld. Kč. V roce 2017  

by na sport, mělo být vyhrazeno téměř o 50% procent více než v loňském roce 

tzn. 6 mld. Kč.  

4.1.1.2 Rozpočty krajů a obcí 

Nejvíce podporovaná oblast z tělesné kultury, z rozpočtu samosprávných celků, pohybová 

rekreace. I když nemůžeme přesně určit výši peněžních prostředků, které jsou právě  

na pohybovou rekreaci určeny. (Hodaň a Hobza, 2010, s. 97) 

Kraj financuje oblast sportu pomocí grantové a negrantové politiky. Do grantové politiky 

řadíme podporu nestátních neziskových organizací, které se zaměřují na sport. Negrantová 

politika se spíše soustřeďuje na podporu profesionálního sportu. Jedním z důvodu proč kraj 

podporuje sport, může být zvýšení povědomí o kraji, dále zvýšení popularity kraje a dále 

také snaha o zapojení co největšího počtu obyvatel na možnost aktivního využívání jejich 

volného času prostřednictvím sportování a pohybové rekreace. Tuto myšlenku můžeme najít 

i v Koncepci státní podpory sportu z roku 2011. Z krajských rozpočtů zatím nejsou  

poskytovány dotace na podporu tělesné kultury do rozpočtů měst a obcí k podpoře jejich 

místních koncepčních záměrů. (Skoumal, Hobza a Schwartzhoffová, 2014, s. 46) 

Výbory pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost jsou orgány zastupitelstva, které poskytují 

dotace v oblasti mládeže, tělovýchovy a sportu. Rada kraje rozhoduje o poskytování dotací 

sportovním klubům na jeden kalendářní rok.  

Rozpočet města, obce je rozpočet, který je nejbližší sportovním organizacím na úrovni  

sportovních klubů. Díky zákonu o obcích může obec velice výrazně ovlivnit i činnost  

sportovních organizací na svém území.  

Je důležité mít na paměti, že žádný právní dokument neukládá obcím konkrétní povinnost 

finančně podporovat rozvoj sportu a tělovýchovy na svém území, i když rozpočet obce  

je velice významný pro sportovní organizace. Je pouze na činovnících sportovních klubů  
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a jejich manažerech, zda dokáží přesvědčit obecní orgány, že investice do sportu  

a tělovýchovy je velice významná, obzvlášť pokud se jedná o děti a dospívající mládež.  

Prostředky z veřejných rozpočtů jsou rozdělovány do sportovních organizací, především  

na zabezpečení sportovních center mládeže, sportovní reprezentace, veřejně prospěšných 

programů v oblasti sportu, investice do sportovních zařízení. V neposlední řadě jsou tyto 

prostředky využívány na podporu tělovýchovu a různé sportovní akce. (Slepičková  

a Slepička, 2011, s. 92-93) 

Na obrázku výše můžeme vidět zapojení obcí do financování sportu v letech 2010 až 2013. 

Toto financování představuje 70-80% veškerých finančních prostředků v oblasti sportu.  

4.1.2 Financování ze soukromých zdrojů 

Sportovní klub má mnoho dalších možností jak získat dodatečné finance pro řádný chod 

klubu. Mezi některé z nich řadíme: 

 příjmy z finančních příspěvků od členů klubu – tento druh financování má v českých 

klubech a tělovýchovných jednotách svou dlouholetou tradici,  

 příjmy z prodeje vstupného – opět se jedná o jeden z velice tradičních peněžních 

zdrojů, které se v České republice využívá,  

 tržby z prodeje propagačního materiálu – tato komerční aktivita je v českých  

končinách hospodářsky zajímavá spíše u největších a nejznámějších klubů,  

Obr. č. 3. Výdaje obcí a měst v ČR na sport 2010-2013 (mld.) a výdaje na sport 

v obcích kryté z vlastních prostředků (%) 
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 zdroje z fondů Evropské unie – jedná se o nový druh získávání financí díky vstupu 

ČR do EU. O evropské fondy se kluby mohou ucházet pouze kvalitními projekty 

v oblastech, které Evropská unie podporuje, 

 zdroje plynoucí z vlastní podnikatelské činnosti. (Novotný, 2011, s. 151-152) 

Podnikání by mělo být soustavné, samostatné, musí být provozováno pod vlastním jménem 

podnikatele na jeho vlastní zodpovědnost. Účelem podnikatelské činnosti je dosahování  

zisku. Sponzorství stojí na pomezí daru a reklamy. Sponzorování je ovšem na rozdíl  

od reklamy vytrvalejší ve svých závazcích. Sponzorování je tedy velice významný  

prostředek k zabezpečení dostatečných finančních zdrojů, které slouží především  

k uskutečnění kulturních, vědeckých, sportovních aktivit. Sportovní a turistické organizace, 

spolky, kluby ale i jednotlivci, se snaží získat finanční prostředky pro jejich  

činnost.(Čáslavová, 2009, s. 190) 

Sponzoring je jedním z prostředků marketingové komunikace. U sponzoringu 

v marketingovém kontextu jde hlavně o vytvoření příznivého obrazu podnikatelského sub-

jektu na veřejnosti ve spojitosti se sportovní akcí, sportovního klubu, týmu či jednotlivých 

sportovců. (Slepičková a Slepička, 2011, s. 93) 

V současné době je sport velice oblíbené pole, kde má marketing své neodmyslitelné místo. 

Přečtěte si jakékoliv noviny, časopisy, podívejte se na jakýkoliv sportovní kanál v televizi, 

nebo se jen projděte po ulici a pravděpodobně uvidíte několik aspektů sportovního  

marketingu. Beckham, Nike, Vodafone a Adidas jsou „značky“, které působí na zákazníky, 

fanoušky z billboardů, reklam, inzerátů a bezpočet dalších nástrojů marketingové  

komunikace. (Beech a Chadwick, 2007, s. 4) 
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II.  PRAKTICKÁ ČÁST 
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5 ZÁKLADNÍ SOCIOEKONOMICKÉ ÚDAJE MĚSTA LIPNÍK NAD 

BEČVOU 

5.1 Základní informace a historie města 

Město Lipník nad Bečvou je historické město, ve kterém žije více jak 8 tisíc obyvatel a leží 

v samotném srdci Moravské brány. Z jedné strany tuto velice starou obchodní stezku lemují 

Hostýnské vrchy, ze strany druhé Oderské vrchy. Údolím Moravské brány protéká řeka 

Bečva.  

První zmínka o městě je z roku 1238, ovšem město je bez pochyb určitě starší. Od roku 1989 

je Lipník nad Bečvou městskou památkovou rezervací. Nachází se zde více než 100  

památkově chráněných objektů. 

Město si udrželo původní uliční čáry, historické objekty v jádře středověkého původu  

a ve velkém rozsahu velmi pozoruhodné opevnění, dodnes zde můžeme vidět znaky  

starobylých sídel, mezi které patří především dominantní náměstí v centru, hvězdicový  

komunikační systém a objízdné komunikace. V blízkosti města se nachází rovněž  

středověký hrad Helfštýn, který patří k nejrozsáhlejším hradům ve střední Evropě.  

V posledních letech je proslulý mezinárodními setkáními uměleckých kovářů Hefaiston, 

které se konají vždy na konci srpna. Kromě toho však hostí mnoho dalších kulturních  

i sportovních akcí. Širší okolí města se stalo přitažlivou destinací cyklistů, putujících  

po cyklostezkách Bečva a Jantarová.  

Obr. č. 4. Základní údaje o městě a městské části 
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5.2 SWOT analýza města Lipník nad Bečvou 

Tab. 1: SWOT analýza města Lipník nad Bečvou 

Silné stránky Slabé stránky 

 cyklotrasa spojující Lipník nad 

Bečvou s jeho okolím 

 městská památková rezervace 

 výhodná poloha města mezi Hra-

nicemi na Moravě a Přerovem 

 napojení na dálnici D47  

a rychlostní komunikaci R-35 

 v blízkosti hrad Helfštýn 

 řeka Bečva 

 městská policie s odpovídajícím 

technickým vybavením 

 dostatek parkovacích míst 

 

 absence domova pro seniory 

 v zimě horší sjízdnost silnic 

v městských částech obce 

 absence klasického fitness centra – 

posilovny 

 absence příležitosti zimního bruslení 

 spíše krátkodobé pobyty návštěvníků 

 absence některých sportovních vol-

nočasových zařízení (paintball, bow-

ling apod.) 

 nižší zájem občanů o aktivní zapoje-

ní do rozvoje města (viz dotazníkové 

šetření) 

Příležitosti Hrozby 

 dotace z programů EU 

 dotace z programů ze Státní pod-

pory sportu pro období  

2017-2019 

 více kulturních akcí 

 oprava letního koupaliště 

 oprava stadionu 

 vybudování lanového centra 

 podpora netradičních sportů 

 

 snižující se zájem o „nevrcholový“ 

sport v České republice jako o pod-

statnou součást životního stylu všech 

věkových kategorií 

 zvýšení nezaměstnanosti 

 stárnutí obyvatelstva  

 zamítnutí žádostí o dotace ze státní-

ho rozpočtu i z fondů EU 

 pokles počtu obyvatel (z důvodu stě-

hování) 
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5.3 Dopravní dostupnost města 

Lipník nad Bečvou má ideální dopravní dostupnost – ať už silniční nebo železniční. Město 

se nachází na střední Moravě, 30 km od Olomouce, 15 km od Přerova a 12 km od Hranic, 

při řece Bečvě, v údolí Moravské brány. Z Olomouce do Lipníku nad Bečvou to autem trvá 

necelou půlhodinku, z Brna i Ostravy asi hodinu. Lipník leží prakticky na hlavním tahu  

z Olomouce na Ostravu. V blízkosti vede rychlostní komunikace R-35, dálnice D47 byla 

dána do provozu v roce 2009. V Lipníku nad Bečvou se nachází železniční stanice.  

V autobusové dopravě zde zastavují některé dálkové autobusy. 
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6 ANALÝZA SOUČASNÉ SITUACE SPORTOVNÍ 

INFRASTRUKTURY A SPORTOVNÍCH AKTIVIT MĚSTA LIPNÍK 

NAD BEČVOU 

6.1 Sportovní infrastruktura ve městě Lipník nad Bečvou 

Lipník nad Bečvou leží v údolí Moravské brány a v blízkém okolí se zvedají jak Oderské 

vrchy, tak Hostýnské vrchy, kde se nachází vhodný terén pro horská kola. Údolí Bečvy  

nabízí možnosti pro nenáročnou cykloturistiku, in-line brusle, skateboarding.  

Podél řeky Bečvy vede cyklostezka Bečva, která je z velké části vedena po nově  

vybudovaných úsecích s vyloučením motorové dopravy. V mikroregionu Lipensko 

jsou cyklotrasy, které umožňují poznávání nejzajímavějších míst v okolí Lipníku  

nad Bečvou a v údolí Moravské brány. Jsou vedeny v kruhu, se startem a cílem v Lipníku 

nad Bečvou. Část cyklostezky Bečva, která vede z  Přerova až téměř do Týna nad Bečvou, je 

asfaltová a je velice hojně využívána bruslaři jak z města Lipník nad Bečvou tak i přilehlého 

okolí. 

Na okraji města, podél cyklostezky Bečva, se nachází moderní skatepark a lanový prvek  

pro děti. Dále mohou obyvatelé města využívat bikrosovou dráhu, která byla otevřena v roce 

2010 a je volně přístupná veřejnosti, letní koupaliště, bowling, motokárový areál, 

 minigolfové hřiště, tenisové kurty, několik veřejných hřišť, dětských hřišť, atletický 

 a fotbalový stadion. Velice oblíbeným místem pro trávení volného času je Středisko  

volného času, které nabízí taneční, pohybové a sportovní kroužky pro děti, mládež, dospělé  

i seniory. (Město-lipnik.cz, © 2017) 

Město se samozřejmě snaží o udržování vhodného stavu sportovišť a celkový rozvoj  

sportovní infrastruktury. Z tohoto důvodu byla sestavena komise, která se bude zabývat  

stavem sportovní infrastruktury ve městě. Komise se bude zajímat tím, v jakém stavu  

se jednotlivá sportoviště nachází, zda jsou občany využívána a také co by se mělo ve městě 

vybudovat ke spokojenosti občanů. Členy komise jsou starosta, místostarostka, 2 členové 

rady města, 2 zastupitelé města, vedoucí odboru školství a správy majetku.  
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6.2 Sportovní a tělovýchovná zařízení ve městě 

6.2.1 Tělocvičny a sportovní hala 

Na území města Lipník nad Bečvou můžeme najít několik tělocvičen a jednu sportovní halu.  

1. Tělocvičny v objektu Základní školy Lipník nad Bečvou, ulice Osecká 315, p.o.  

V tomto objektu se nacházejí dvě tělocvičny. Jedna z tělocvičen byla opravena v roce 2006  

a je určena pro míčové hry. Druhá tělocvična byla opravena v roce 2011 a stalo se z ní  

gymnastické centrum. Tělocvičny jsou především využívány pro školní vyučování, ale také  

i pro veřejnost. Vlastníkem tělocvičen je město Lipník nad Bečvou, které předalo  

hospodaření příspěvkové organizaci.  

2. Tělocvična Základní školy a mateřské školy Lipník nad Bečvou, ulice Hranická 

511, p.o. (dále jen ZŠ a MŠ Hranická) 

Tělocvična byla vystavěna v roce 1982 a potřebovala by revizi. I tato tělocvična je využívá-

na především žáky ZŠ a MŠ Hranická a pronajímá se také veřejnosti. Vlastníkem tělocvičny 

je město Lipník nad Bečvou, které předalo hospodaření příspěvkové organizaci. 

3. Tělocvična Střední školy a Základní školy Lipník nad Bečvou, Osecká 301 

Tato tělocvična je ve vlastnictví Olomouckého kraje s právem hospodaření pro Střední školu 

Základní školu Lipník nad Bečvou. Tělocvična je postavena za objektem školy. Kolaudace 

této tělocvičny proběhla v roce 2000. Její součástí je rehabilitační pracovna, posilovna  

a nářaďovna. Tělocvičnu si lze pronajmout v pracovní dny od 15:00 do 21:00 a o víkendech 

dle domluvy. 

4. Tělocvična Střední průmyslové školy stavební 

Jedná se o menší tělocvičnu, která byla postavena v roce 1898. Její stav je nevyhovující 

hlavně po stránce platných hygienických norem (podlaha, osvětlení, větrání). Tělocvična je 

především využívána pro vyučování tělesné výchovy, ale je také pronajímaná veřejnosti 

především pro badminton, volejbal a taekwondo. (Rakovská, 2014, s. 3-4) 

5. Sportovní hala Střední školy elektrotechnické 

Zřizovatelem této haly je Olomoucký hraj a je v hospodaření Střední školy elektrotechnické. 

Hala je využívána celoročně pro vyučování Střední školy elektrotechnické a Gymnázia  

Lipník nad Bečvou, konají se zde i mistrovské utkání v basketbalu a dále i trénink fotbalistů. 
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Součástí haly je lezecká stěna. I tato hala potřebuje nutně hned několik oprav jako například 

opravit podlahu, střechu, vyměnit okna, vyměnit starý kotel i plechové radiátory.  

6.2.2 Sportovní areál v ulici Boženy Němcové 

Provozovatelem tohoto areálu jsou Technické služby Lipník nad Bečvou, p.o. které  

zodpovídají za kompletní správu, údržbu i provoz areálu. Celý areál s pozemky je v majetku 

města Lipník nad Bečvou a FK Spartak jej má v dlouhodobém pronájmu. Součástí tohoto 

areálu je travnaté fotbalové hřiště, atletická dráha s umělým povrchem, sektory pro atletické 

disciplíny a také fotbalové hřiště s povrchem s umělou trávou. Mezi příslušenství, které zde 

můžeme najít, jsou budova tribuny včetně míst pro diváky, ochranné valy okolo travnatého 

fotbalového hřiště a atletické dráhy a prostor okolo fotbalového hřiště s povrhem s umělou 

trávou. Sportovní areál je v dopoledních hodinách přednostně využíván k výuce tělesné  

výchovy a nepovinné zájmové sportovní činnosti žáků základních a středních škol  

a ostatních organizací. V odpoledních hodinách je využíván na základě dlouhodobé  

rezervace pro kluby, oddíly a jiné organizované skupiny či veřejnost.   

6.2.3 Tenisový areál 

Provozovatelem tohoto hřiště je TJ Tenisový klub Lipník nad Bečvou, z.s. V tomto areálu 

můžeme najít 5 antukových tenisových dvorů, 1 přírodní travnatý dvorec, cvičnou  

betonovou zeď. Areál lze využívat od dubna do října. 

6.2.4 Koupaliště 

Provozovatelem tohoto areálu jsou Technické služby Lipník nad Bečvou, p.o. Můžeme zde 

najít plavecký bazén (25 m, 4 dráhy), dětský bazén, brouzdaliště, hřiště na volejbal,  

venkovní občerstvení s posezením, zázemí – WC, šatny, zázemí pro plavčíka. Koupaliště je 

otevřeno každý rok od 1. června. (Rakovská, 2014, s. 5-6) 

6.2.5 Bikrosová trať 

Opět jsou provozovatelem Technické služby Lipník nad Bečvou, p.o. Tato trať se nachází  

na sídlišti Dukla. Bikrosovou trať tvoří terénní vlny, trať je velice členitá se 4 zatáčkami  

a nachází se zde 7 různých skoků. Dráha je volně přístupná.  
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6.2.6 Veřejné hřiště pro skateboard („skatepark“) 

Provozovatelem tohoto areálu jsou Technické služby Lipník nad Bečvou, p.o. Veřejné hřiště 

a překážky na něm umístěné slouží ke hrám a sportovnímu vyžití pro skateboard, in-line  

a BMX (Bicykle Motorcross). 

6.2.7 Multifunkční hřiště a posilovací hřiště v areálu Střediska volného času Lipník 

nad Bečvou 

Provozovatelem tohoto hřiště je Středisko volného času Lipník nad Bečvou, p.o. Jedná se  

o víceúčelové sportoviště pro rekreační a sportovní vyžití škol, SVČ, sportovních oddílů 

 a občanů. Hřiště je určeno především pro míčové sporty – volejbal, basketbal, malou  

kopanou i nohejbal. Může být také využité jako běžecká rovinka s doskočištěm skoku  

do dálky. Posilovací hřiště je vybaveno sadou venkovních posilovacích strojů na procvičo-

vání celého těla. 

6.2.8 Dopravní hřiště 

Jedná se o soubor dopravního značení, které se nachází na ulici Hranická a je volně  

přístupné veřejnosti. Dopravní hřiště je v majetku města Lipník nad Bečvou. 

6.2.9 Dětská hřiště 

Provozovatelem všech dětských hřišť jsou Technické služby Lipník nad Bečvou, p.o. 

 Dětské hřiště-sídliště Zahradní – oplocené dětské hřiště s pískovištěm,  

břevnovou houpačkou, šplhací sestavou, věží s hradbami, skluzavkou  

a žebříky. Vlastníkem je město Lipník nad Bečvou. 

 Dětské hřiště Bratrská, Dětské hřiště Hranická, Dětské hřiště Podhoří, Dětské 

hřiště Loučka – jedná se o volně přístupná hřiště, kde můžeme najít dětské 

sestavy se skluzavkou, pískoviště a mnoho dalších prvků. Tyto hřiště jsou 

rozmístěna po celém městě na základě demografických údajů a návštěvnosti 

těchto hřišť.  

 Dětské hřiště u skateparku – Lanové centrum – jedná se o lanový prvek 

PENTAGODA, velice atraktivní trojrozměrný lezecký systém. Půdorysně pr-

vek zobrazuje tvar pěticípé hvězdy. Toto hřiště je určeno pro děti od 6 let. 

 Dětské hřiště na Zahradní – Lanové centrum – zde se jedná o lanový prvek 

SATURN. 
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 Dětské prvky Trnávka, v zámeckém parku. 

 Travnaté a ostatní hřiště – volně přístupné hřiště na ulici M. Alše, Na Kopeč-

ku, na sídlišti Dukla, v Nových Dvorech. 

6.2.10 Sportovní hřiště v Loučce 

Je to víceúčelové veřejné sportoviště, užívané bezplatně a určené ke sportům jako tenis,  

volejbal, malá kopaná, házená, nohejbal případně další míčové sporty. Využívat toto hřiště 

lze denně od 8:00 do 21:00 hodin. Hřiště je přednostně využíváno k výuce tělesné výchovy  

a nepovinné zájmové sportovní činnosti žáků základní školy na základě dlouhodobé  

rezervace.  

6.2.11 Sportovní hřiště v Nových Dvorech 

Provozovatelem hřiště jsou Technické služby Lipník nad Bečvou, p.o. Hřiště obhospodařuje 

osadní výbor Nové Dvory. Hřiště se nachází za budovou hasičské zbrojnice a je oplocené. 

Jsou zde instalovány i dětské prvky, povrch je travnatý. V obci můžeme také najít jeden  

tenisový dvorec, který má umělý povrch.  

6.2.12 Víceúčelové hřiště v Bratrské ulici v sousedství internátu ISŠE 

Provozovatelem jsou Technické služby Lipník nad Bečvou, p.o. Toto hřiště je využíváno 

bezplatně a je určené ke sportům jako je basketbal, volejbal, malá kopaná, házená, nohejbal, 

florbal, hokejbal, in-line hokej, případné i další míčové sporty. Provozování sportovních 

činností je povoleno denně od 7:00 do 21:30 hodin. I toto sportoviště je přednostně využíva-

né k výuce tělesné výchovy a nepovinné zájmové sportovní činnosti žáků základních  

a středních škol na základě dlouhodobé rezervace, kterou lze dohodnout s odpovědným  

pracovníkem Základní školy Osecká. (Rakovská, 2014 s. 6-10) 
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6.3 Tělovýchova a sport ve městě Lipník nad Bečvou 

6.3.1 Subjekty činné v oblasti tělovýchovy a sportu 

Tab. 2. Subjekty činné v oblasti tělovýchovy a sportu 

Basketbalový klub Lipník nad Bečvou Klub sdružuje mládež a děti, kteří se zúčastní 

krajského přeboru a různých turnajů, tak jako 

muži. Tréninky probíhají ve sportovní hale 

ISŠE u stadionu. 

Boxing Club Lipník nad Bečvou Boxerský klub navázal na boxerskou tradici ve 

městě. Sdružuje mládež, dorost i dospělé spor-

tovce. Tréninky probíhají v sokolovně. 

CYKLOTEAM Lipník nad Bečvou Pořádá cykloturistické nebo bikové vyjížďky. 

Pořádá také červnový závod pro děti Lipeňá-

ček a první neděli v září silniční časovku do 

kopce Slavkovské radary. 

Český rybářský svaz, místní organiza-

ce Lipník nad Bečvou 

Občanské sdružení podílející se na mimoškol-

ní výchově dětí a mládeže v oboru rybářství  

a rybářského sportu. Vede rybářský kroužek, 

pořádá rybářské závody v lobu ryb udicí  

a další rybářské soutěže. 

FK SPARTAK Lipník nad Bečvou Tréninky probíhají ve sportovních areálu 

v ulici Boženy Němcové 1043. V zimním ob-

dobí probíhají tréninky v halách. V současné 

době působí 2 týmy mužů, 1 tým dorostů,  

2 týmy žáků – starší mladší a 3 týmy přípra-

vek. 

FBC Lipník, o.s. Jedná se o tradičního účastníka oficiálních 

soutěží ve florbalu, a to ve více věkových ka-

tegoriích. V oficiálních soutěžích je registro-

váno asi 90 hráčů. 

Horolezecký klub SVČ Členové oddílu se účastní lezeckých soutěží, 
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oddílových soustředění, prázdninových táborů. 

JUDO FEMAX ENGINEERING 

HRANICE 

Sportovní oddíl juda s dlouholetou tradicí  

a výraznými sportovními úspěchy na území 

ČR i zahraničí. Oddíl pořádá i vlastní soutěže 

a jiné sportovní aktivity pro děti a rodiče. Tré-

ninky probíhají v sále SVČ. 

JKA Karate KLUB Lipník nad Beč-

vou 

Dobrovolné občanské sdružení zajišťující 

podporu a rozvoj bojových umění, tělesné 

kultury a různých forem pohybových aktivit 

děti a mládež, ale i dalších zájemců z řad ve-

řejnosti. 

Klub koloběhu Lipník nad Bečvou – 

lipenští dráčci a draci 2010 

Klub nabízí jízdu na koloběžce jako závodní 

zaměření pro všechny kategorie, nebo jako 

zdravotně prožitkovou aktivitu-sport pro 

všechny a prezentuje koloběžkový sport 

v Olomouckém kraji.  

Sportovní klub koloběhu Lipník nad 

Bečvou – LIPENŠTÍ DRACI 

Klu vznikl v prosinci roku 2012 s cílem pod-

porovat koloběh v co nejširší míře napříč vše-

mi věkovými kategoriemi. 

Kuželkářský klub Lipník nad Bečvou Sportovní oddíl byl založen již v roce 1941. 

V současné době má dvě družstva dospělých. 

Kuželna se nachází v Čechově ulici a je dvou 

dráhová a plně automatizovaná. 

Malý sporťáček z.s. Sdružení pořádá sportovní akce a organizuje 

cvičení pro rodiče a děti všech věkových kate-

gorií, dopolední klub dětí, v případě zájmu i 

cvičení pro těhotné a lekce orientálního tance. 

Sbory dobrovolných hasičů Lipník 

nad Bečvou, Loučka, Pohoří a Nové 

Dvory 

Jednotky plní základní úkoly jako například 

požární zásah, záchranné práce při živelných 

pohromách aj. Členové se účastní i pořádají 

hasičské soutěže. 
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Sportovní klub Dynamic Skateboards 

Lipník nad Bečvou 

Klub prezentuje skateboarding a snaží se tím 

ukázat mladým lidem, že i v alternativním 

sportu mohou vyniknout. Pořádá také každý 

rok soutěž Dynamic skateboards. 

TJ SOKOL Lipník nad Bečvou Oddíl sportovní všestrannosti, který registruje 

děti od 4 roků do 17 let. Děti se účastní soutěží 

v atletice, gymnastice, in-line bruslení apod. 

TJ SOKOL Loučka Jedná se o provozovatele sportovní činnosti 

v obci pro mládež, dospělé, členy i nečleny – 

stolní tenis, nohejbal, tenis, malá kopaná. 

Tělovýchovná jednota Tenisový klub 

Lipník nad Bečvou 

Zajišťuje sportovní vyžití členů klubu  

a veřejnosti. Pořádá několik regionálních tur-

najů ve čtyrhrách pro amatérské a rekreační 

hráče a žákovské hráče. 

Sportovní klub VODNÍ SPORTY 

Lipník nad Bečvou 

Sportovní klub čítá 81 členů. Členové se 

účastní na veřejných sjezdech řek.  

 

6.4 Rekreační sport 

Město se snaží podporovat rekreační sport občanů, především mládeže. Město vybudovalo 

část úseku CYKLOSTEZKY BEČVA s možností využití jak pro cyklistiku, tak pro in-line 

bruslení. Pravidelně také provádí údržbu a drobné opravy dětských hřišť. V neposlední řadě 

město podporuje pořádání sportovních akcí finančními prostředky. (Rakovská, 2014,  

s. 10-14) 

6.5 Financování sportu ve městě Lipník nad Bečvou 

Město Lipník nad Bečvou v rámci podpory tělovýchovy a sportu vytváří podmínky  

vycházející z finančních možností rozpočtu města. V roce 2014 investovalo město Lipník 

nad Bečvou 925 190 Kč, o rok později v roce 2015 to už bylo 1 336 595 Kč. V roce 2016 

investovalo město Lipník nad Bečvou do tělovýchovné a zájmové činnosti 5 664 643 Kč. 
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Tab. 3. Sportovní zařízení v majetku města – realizace v roce 2016 

Realizované akce v Kč 

Oprava střechy, výměna oken, fasáda – Stadion 1 000 000,00 

Nátěr kovových prvků – tribuna – Stadion 56 085,00 

Nátěr fasády Stadion – tribuna – Stadion 69 500,00 

Multifunkční sestavy dětské hřiště Bratrská 250 000,00 

Hřiště Bratrská – houpačka 16 000,00 

Zábradlí cyklostezka 30 000,00 

Údržba hřišť 129 915,00 

Úprava technologie vody – plavecký bazén 2 372 895,00 

Oprava přístřešku – Trnávka 94 380,00 

Herní prvky – Trnávka 145 376,00 

Rozšíření hřiště – Podhoří 199 906,00 

Přípravné práce sportovní hala 367 439,00 

Granty – sportovní 935 000,00 

Celkem 5 666 496,00 

 

Zvlášť vyčísleny byly náklady na provoz koupaliště, které dosáhly částky 1 435 714 Kč  

a náklady na provoz Sportovního areálu v ulici Boženy Němcové (stadion) 1 304 144 Kč. 

Podrobný popis nákladů na provoz a koupaliště a stadionu a jejich předpoklady pro rok 2017 

jsou uvedeny v příloze 1.  

6.5.1 Grantový systém města Lipník nad Bečvou 

Podávání žádostí se řídí Zásadami grantového řízení pro udělování grantů v oblasti kultury, 

sportu, tělovýchovy, volného času a sociální oblasti. Granty jsou finanční prostředky  

z rozpočtu města Lipník nad Bečvou přidělené na projekty schválené Zastupitelstvem města 

Lipník nad Bečvou v souladu se zákonem č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech 

územních rozpočtů, ve znění pozdějších přepisů a zákonem č. 128/2000 Sb., o obcích,  
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ve znění pozdějších předpisů. Přidělují se za účelem obohacení a zpestření kulturního  

a společenského života města, aktivit v oblasti kultury, sportu, tělovýchovy, volného času  

a sociální oblasti, dále za účelem podpory a rozvoje sportu ve městě, se zvláštním zřetelem 

na vyplnění volného času dětí a mládeže. Granty mohou být uděleny na projekty jako napří-

klad volnočasové aktivity dětí a mládeže v oblasti sportu, dlouhodobé (celosezónní) soutěže 

jednotlivců, turnaje jednotlivců či družstev, sportovní akce.  

V roce 2015 byl poskytnut, v oblasti sportu a tělovýchovy, grant ve výši 661 000 Kč. V roce 

2016 byla pro granty v oblasti sportu a tělovýchovy vyčleněna částka 935 000 Kč, oproti 

předešlému roku došlo tedy k navýšení o 274 000 Kč. V roce 2017 je výše grantu do oblasti 

sportu a tělovýchovy opět vyšší než jak tomu bylo v předešlém roce, jedná se o částku 

1 124 000 Kč. Jedná se tedy o navýšení o 189 000 Kč oproti roku 2016. 

V oblasti sportu získala grant většina sportovních spolků a klubů na území města mezi  

ně patřili i dobrovolní hasiči. Podpořeny byly také osobnosti reprezentující město, jako  

Gabriela Bílovská, Filip Cina či Jakub Konečný. Finanční podporu získaly i jednotlivé spor-

tovní akce, například Florbalový turnaj základních škol, K-TOUR 2017, Listoprďák 2017, 

dětský cyklozávod Lipeňáček, AUTHOR ŠELA MARATHON 2017, Dynamic skateboards 

aj. 

Uzávěrka přijímání žádostí o grant končí vždy v lednu příslušného kalendářního roku.  

Do tohoto data musí být žádost fyzicky přijata buď na příslušných odborech, nebo  

na podatelně Městského úřadu Lipník nad Bečvou. Žádosti o grant mohou předkládat jak 

fyzické osoby, tak i právnické osoby charakteru neziskových organizací (spolky, soubory, 

nadace a další organizace nekomerčního charakteru) a příspěvkové organizace zřizované 

územními samosprávnými celky. Rozdělení finančních prostředků, které poskytuje město  

je založeno na rovní příležitosti a otevřeném přístupu ke všem sportovním aktivitám. Pro 

nabytí finanční podpory jsou důležité také dosažené výsledky jednotlivců a týmu v různých 

soutěžích, velikost členské základny, časová a finanční náročnosti přípravy sportovců.  

(Zásady grantového řízení, 2015) 
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Obr. 5. Přehled finančních prostředků přidělených v grantovém řízení v oblasti sportu a 

tělovýchovy od roku 2009 do roku 2017 

6.5.2 Přímá podpora, realizace oprav a modernizace hřišť a sportovišť 

6.5.2.1 Historie 

Souhrnnou tabulku investic města Lipník nad Bečvou v jednotlivých projektech od roku 

2001 do roku 2014 naleznete v příloze 2. V roce 2015 město nerealizovalo žádný investiční 

projekt. 

6.5.2.2 Rok 2017 

Aktuálně největší investiční akce je výstavba sportovní haly ve městě Lipník nad Bečvou. 

Tuto výstavbu provede firma Stavební společnost NAVRÁTIL, s.r.o., náklady činí 83,5 mil. 

Kč. Finanční prostředky byly získány od města Lipník nad Bečvou, od Olomouckého kraje  

a poté si město Lipník nad Bečvou vzalo úvěr na profinancování výstavby této sportovní 

haly. Výstavba této sportovní haly bude probíhat od března 2017 do května 2018. 
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Zastavěna plocha objektu činí cca 2450 m2. Sportovní zařízení je koncipována jako krytá 

sportovní hala pro míčové hry. Hlavním prostorem bude tělocvičný sál s tribunou pro  

veřejnost a horolezeckou stěnou. Prostor umožní na hřišti se závodními parametry  

provozovat házenou, košíkovou, odbíjenou (omezená výška - pro vrcholovou soutěž  

je požadováno 12 m), malou kopanou, nohejbal, florbal, hokejbal, tenis, badminton apod. 

Zázemí se bude skládat ze 4 šaten pro sportovce se sprchami, šatny pro trenéry, posilovny, 

nářaďovny, šatny a sociálního zařízení pro veřejnost, 4 kluboven, kanceláře a bufetu,  

technické místnosti. (Město-lipník, © 2017) 

Mezi další investiční akce v roce 2017 patří oprava fasády na Stadioně – II. část za 900 tisíc 

Kč, pořízení cvičících prvků v areálu Skateparku za 250 tisíc Kč, obnova hřiště na ulici  

Zahradní za 615 tisíc Kč, oprava hřiště v areálu Základní školy Hranická pro mateřskou  

školu za 700 tisíc Kč a mimoúrovňové křížení z Týna nad Bečvou na Cyklostezce Bečva – 

projektová dokumentace za 160 tisíc Kč.  

6.5.3 Podpora sportovních akcí 

Město Lipník nad Bečvou finančně podpořilo několik pořádaných sportovních akcí v roce 

2016. Jejich přehled naleznete v následující tabulce. 

Obr. č. 6. Návrh nové sportovní haly 
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Tab. 4. Granty na sportovní akce v roce 2016 

Granty 2016 – Sportovní akce 

Ev. číslo Žadatel Název projektu Výše grantu 

v Kč 

ST-03 KLUB KOLOBĚHU LIPNÍK 

NAD BEČVOU lipenští 

dráčci a draci 2010 

Hýbej se a sportuj s námi – 

Lipenská koloběžka –  

K-TOUR 

6 000,00 

ST-08 Základní škola Lipník nad 

Bečvou, ul. Osecká 315, p.o. 

Florbalový turnaj základ-

ních škol 
4 400,00 

ST-10 SPORTOVNÍ KLUB 

CYKLOTEAM LIPNÍK 

NAD BEČVOU 

Dětský cyklozávod Lipeňá-

ček 2016 7 000,00 

ST-23 Sdružení hasičů Č, M, S - 

Sbor dobrovolných hasičů 

Bohuslávky 

Soutěž mužů a žen 

v požárním útoku  10 000,00 

ST-32 Sportovní klub ŠELA 

SPORT, o.s. 

AUTHOR ŠELA 

MARATHON 2016 
15 000,00 

ST-33 Listoprďák 07 Listoprďák 2016 15 000,00 

ST-34 Sportovní klub Dynamic Ska-

teboards Lipník nad Bečvou 

DYNAMIC skateboards 
15 000,00 

ST-35 TJ SOKOL Osek nad Beč-

vou, z.s. 

Osecký půlmaraton 2016 

(8. ročník) 
3 000,00 

ST-36 TJ SOKOL Osek nad Beč-

vou, z.s. 

Osecký triatlon 2016 

(9. ročník) 
7 000,00 

ST-40 Boxing club Lipník nad Beč-

vou, z.s. 

Zápasníci za hradbami - o 

pohár starosty 
20 000,00 

Celkem                                                                                                       102 400,00 
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6.5.4 Komise pro využití volného času 

Komise pro využití volného času města Lipník nad Bečvou je orgán, který jmenuje Rada 

města Lipník nad Bečvou. Pro volební období 2014-2018 byla usnesením  

č. 35/2014 – RM 2 ze dne 1.12.2014 ustanovena komise pro využití volné času ve složení: 

Předseda:  Zdeněk Kašpárek 

Členové:  Stanislav Střílka, Alena Válková, MUDr., Mgr. Lenka Stejskalová, Vasil  

Mádr, Zina Dadlíková, Vlastimil Dudík 

Komise připravuje podmínky získávání grantů v oblasti sportu, kultury a zájmové činnosti. 

Projednává žádosti o granty a vyjadřuje se k podaným žádostem. Prostřednictvím Odboru 

Školství a kultury předává Radě města Lipník nad Bečvou materiály, které jsou nutné 

k získání grantu. Cílem této komise je podpora dalšího rozvoje sportu ve městě.  

6.6 Dotazníkové šetření města Lipník nad Bečvou 

V roce 2014 provedlo město Lipník nad Bečvou dotazníkové šetření. Celkem bylo osloveno 

25 sportovních klubů, které působí na území města. Nazpět se jich vrátilo 11 vyplněných 

dotazníků.  

Obecně lze shrnout, že více než polovina dotazovaných byla toho názoru, že by město  

nemělo přednostně podporovat žádné sportovní odvětví. Určitá část dotazovaných vyjádřila 

názor, že by město mělo podporovat sportovní kluby, jež mají ve městě tradici, hlavně  

fotbal, basketbal, florbal. V individuálních sportech pak především koloběh, tenis  

a horolezectví.  

Roli v přidělování finančních prostředků by měla také hrát roli propagace města Lipník nad 

Bečvou a jeho prezentace a v neposlední řadě také účelnost. Jako nedostatek spatřují  

dotazovaní chybějící odpovídající zázemí pro halové sporty. Díky tomu se v letošním roce 

zahájí výstavba sportovní haly. Již v roce 2013 byla tato stavba započata a to tím, že bylo 

vystavěno nové veřejné osvětlení v prostoru u stadionu. (Rakovská, 2014, s. 19-21) 
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7 DOTAZNÍKOVÉ ŠĚTŘENÍ 

Dotazníkové šetření bylo realizováno od 20.2.2017 do 31.3.2017 ve městě Lipník nad  

Bečvou.  

7.1 Cíl výzkumu 

Dotazník byl zaměřený především na spokojenost občanů s úrovní sportovní infrastruktury 

ve městě Lipník nad Bečvou. Cílem bylo zjistit spokojenost obyvatel s možnostmi aktivního 

sportovního vyžití, subjektivní hodnocení vztahu občanů ke sportu a příčiny nulového zájmu 

u nesportujících. Dále dotazník zjišťoval, zda má město podporovat volnočasové aktivity 

obyvatel a do jaké oblasti by podle jejich názoru, mělo město investovat. Kromě výše  

zmíněných, bylo také cílem zjistit, jaké možnosti sportovního vyžití obyvatelům města  

chybí. 

7.2 Šíření dotazníku 

Pro šíření svého dotazníku jsem si zvolila elektronickou i papírovou podobu. V elektronické 

podobě byl dotazník rozšířen pomocí emailu a sociálních sítí. V papírové podobě jsem  

dotazník dala do informačního centra města, knihovny a škol, které svolily k distribuci  

dotazníku.  

7.3 Analýza výsledků výzkumu 

7.3.1 Základní charakteristika respondentů 

Dotazník vyplnilo na bázi dobrovolnosti 102 respondentů. Dotazník byl složený z 9 otázek, 

kdy první 3 otázky byly analytické, které se zabývaly pohlavím, věkem a vzděláním respon-

dentů. Dotazník vyplnilo 75 žen a 27 mužů. Respondenti uvedli v případě základního, střed-

ního vzdělání s maturitou i vysokoškolského vzdělání shodně ve 32 případech. Pouze jeden 

respondent uvedl střední vzdělání s výučním listem a 5 respondentů vyšší odborné vzdělání. 

Z hlediska věku byli občané rozdělení do 3 věkových skupin: 14 – 30 let, 31 – 45 let, 

 46 – 60 let. Zastoupení jednotlivých věkových skupin je znázorněno na následujícím grafu. 

Do první věkové kategorie 14 – 30 let spadá 58 respondentů, druhou věkovou kategorii 

31 – 45 let reprezentuje 21 respondentů a poslední kategorii 46 – 60 let reprezentuje  

22 respondentů. 

 



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 55 

 

Graf 1: Věkové skupiny respondentů 

7.3.2 Rozbor otázek dotazníku 

Další otázky dotazníku už se zabývaly postojem respondentů ke sportu a jejich názory na 

sportovní aktivity, sportovní infrastrukturu města Lipník nad Bečvou a také zda má město ze 

svého rozpočtu podporovat volnočasové aktivity obyvatel.  

Sportujete? 

Graf 2: Přístup ke sportu 
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Tato otázka byla velice jednoduše položena a měla zjistit, zda respondenti sportují nebo 

v minulosti někdy sportovali či nesportují vůbec. Respondenti si také mohli vybrat, že  

se zajímají pouze jako divák nebo, že by rádi sportovali.  

Z  grafu je patrné, že nadpoloviční většina všech dotazovaných cvičí minimálně 1 krát týdně 

(52), další nejčastější odpovědí bylo, že cvičí, ale méně než jedenkrát týdně (23). Toto  

zjištění je velice uspokojivé, protože téměř ¾ respondentů se sportu věnuje více či méně 

pravidelně, což je velice příznivé pro jejich současný i budoucí zdravotní stav.  

 

Proč nesportujete? Tuto otázku přeskočte, pokud sportujete.   

Graf 3: Důvody nesportování respondentů 

Již z otázky je patrné, že tuto otázku měli zodpovědět ti, kteří nesportují. Tuto otázku  

vyplnili respondenti na základě jejich subjektivního názoru, jestli se řadí do skupiny  

sportujících či nikoliv. Tuto otázku zodpovědělo 49 respondentů. Analýza odpovědí celkově 

charakterizuje vzorek respondentů, kteří tvrdí, že nesportují zejména díky tomu, že  

se nedokáží donutit (22), nemají na sportování čas (11) nebo si myslí, že pohybu mají  

dostatek (9). 
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Jaké je aktivní sportovní vyžití přímo ve městě Lipník nad Bečvou nebo pořádané  

městem (dostatek sportovišť, sportovních akcí, sportovních klubů, hřišť apod.)? 

 

Graf 4: Názor respondentů na sportovní vyžití ve městě Lipník nad Bečvou 

Tato otázka byla ordinální, Likertova typu. Respondenti měli vyjádřit svůj názor na kvalitu, 

stav sportovního vyžití přímo ve městě Lipník nad Bečvou. Z následujících výsledků je  

patrné, že respondenti převážně považují sportovní vyžití ve městě za celkem dobré (51) 

nebo ucházející (34). Pouze 8 respondentů uvedlo, že sportovní vyžití je spíše špatné nebo 

velmi špatné. Což může být pro zastupitele a členy rady pozitivní zjištění, že obyvatelé jsou 

celkem spokojeni se sportovními aktivitami a sportovní infrastrukturou jejich města. 
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Které možnosti sportovního vyžití Vám ve městě Lipník nad Bečvou chybí (klub,  

hřiště, posilovna, netradiční sport apod.)? 

 

Graf 5: Sportovní vyžití, které chybí občanům ve městě Lipník nad Bečvou 

Otázka byla otevřená a respondenti měli možnost uvést více možností. Respondenti  

v nejvíce případech (32) uváděli, že jim chybí krytý bazén, dále posilovna (19), netradiční 

sport (16), někteří respondenti (19) uvedli, že jsou spokojeni se sportovním vyžitím  

a nechybí jim ve městě Lipník nad Bečvou vůbec nic. Kluziště či zimní stadion uvedlo (7) 

respondentů a mezi ostatní možnosti patří například sauna, dětské hřiště v centru nebo klub 

jezdectví. 

Je nutno podotknout, že ve městě existuje letní koupaliště, ale jak je vidět tak občanům  

chybí i krytý bazén, který by mohli využívat i v průběhu zimních měsíců. Jelikož se krytý 

bazén nachází jak v 18 km vzdáleném Přerově, tak ve 12 km vzdálených Hranicích  

a po rozhovoru s paní místostarostkou města Lipník nad Bečvou i panem ředitelem  

ZŠ Hranická, který je zároveň členem rady města, je výstavba krytého bazénu naprosto  

nereálná. Krytý bazén by byl finančně velice náročný, jak prvotní investice do výstavby  

tak i následný provoz. Posilovna se v Lipníku nad Bečvou také nachází, ale je dostupná  

pouze po domluvě s vedením ISŠE, takže není volně dostupná. Dále se tam nachází  

i centrum pro ženy, kde lze najít pouze kardio zónu. Takže posilovna volně dostupná, která 

by vyhovovala většině v Lipníku nad Bečvou, se nenachází.  
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Mělo by město Lipník nad Bečvou ze svého rozpočtu více finančně podporovat  

volnočasové aktivity obyvatel? 

Graf 6: Názory na podporu volnočasových aktivit obyvatel 

Otázka je zaměřena na oblast požadavků a očekávání občanů od veřejné správy nebo  

samosprávy v oblasti podmínek pro tělovýchovu a sport. Tato otázka zjišťovala, zda mají 

občané povědomí o finanční částce, kterou město přispívá na volnočasové aktivity a zda má 

město ze svého rozpočtu podporovat volnočasové aktivity obyvatel.  

Bohužel, téměř polovina respondentů (43) označila, že neví jaká je výše příspěvku, dále  

třetina respondentů (29) uvedla, že vynaložená částka je dostačující a asi šestina respondentů 

(17) uvedlo, že by město mělo přispívat více než dosud. Nejméně respondentů (13) uvedlo, 

že neví jaká je částka a ani se o to nezajímají.  
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Do čeho, dle Vašeho názoru v oblasti sportu, by město mělo investovat peníze (sportov-

ní akce, nové sportoviště, hřiště, opravy apod.)? 

 

Graf 7: Oblasti, do kterých by město mělo investovat 

Závěrečná otázka byla otevřená a respondenti mohli uvést více možností, pokud chtěli. 

Otázka zjišťovala názor občanů, do čeho by město mělo investovat peníze ze svého  

rozpočtu. I zde byla získána velice pestrá škála odpovědí. Mezi nejčastěji zastoupené  

odpovědi respondentů můžeme uvést opravy stávajících sportovišť a Sokolovny, které  

uvedli respondenti nejčastěji (35). Někteří k tomu také doplnili, že by bylo dobré snažit  

se uchránit stávající sportoviště před vandalismem, což je velice dobrá připomínka, kterou 

uvedl i pan Mgr. Drietomský, ředitel ZŠ Hranická a člen rady při našem rozhovoru. Druhá 

nejčastější odpověď byla, že by město mělo investovat peníze do sportovních akcí (25)  

a do opravy letního koupaliště (22). Někteří respondenti (10) uvedli novou sportovní halu 

tedy sportoviště, které se už staví. Několik respondentů (4) uvedlo, že neví, do čeho by mělo 

město investovat. Dále jsme spojili odpovědi, které se objevily v dotazníku pouze jednou  

do kategorie „Ostatní“. Zde můžeme uvést tělocvičnu gymnázia, Středisko volného času  

a Florbalový klub.  
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8 ROZHOVORY 

Rozhovory byly provedeny s paní Navrátilovou, místostarostkou města Lipník nad Bečvou 

na městském úřadě Lipníku nad Bečvou dne 22.2.2017 a s panem Mgr. Drietomským,  

ředitelem ZŠ Hranická a členem rady města v Olomouci dne 24.2.2017. V obou případech 

se jednalo o polostrukturovaný rozhovor.  

8.1 Rozhovor s paní místostarostkou 

V tomto případě jsme se s paní místostarostkou Navrátilovou sešly na městském úřadě  

Lipník nad Bečvou u ní v kanceláři.  

Podle paní místostarostky jsou současné podmínky v oblasti sportu velice dobré. Sportovní 

vyžití je ve městě pro všechny věkové kategorie na velice dobré úrovni. Od dětských hřišť 

až po cvičení pro seniory v SVČ. S tím korespondují i odpovědi respondentů, kteří ve větší 

míře uvedli, že sportovní vyžití ve městě Lipník nad Bečvou je celkem dobré či ucházející. 

Současný vývoj ve městě paní místostarostka popisovala především tím, jaké investiční akce 

se chystají či právě realizují. Jako například stavba nové sportovní haly, projektová  

dokumentace na mimoúrovňové křížení cyklostezky Bečva.  

Budoucí vývoj v oblasti sportu paní místostarostka vidí především v nové sportovní hale, 

která je opravdu velkou investicí města do oblasti sportu, kterou budou moci využívat jak 

sportovní kluby, tak i jednotlivci.  

V našem rozhovoru jsem se zeptala na krytý bazén či opravy letního koupaliště. Paní  

místostarostka uvedla, že určité opravy letního koupaliště v minulosti již proběhly, ale dále  

si nebyla jistá, zda další nákladnější opravy budou v blízké budoucnosti realizovány. Tento 

názor paní místostarostky se ale neshodoval s názorem pana Mgr. Drietomského, který mi 

sdělil, že letní koupaliště určitě projde další opravou, neboť je to zcela nevyhnutelné. Což 

jistě uvítají i občané, kteří si přejí, aby bylo letní koupaliště opraveno. 

Negativní odpověď od paní místostarostky jsem dostala i na mou otázku, zda by nebylo 

možné zajistit nějaké zimní vyžití pro občany např. venkovní kluziště. Tato investice by byla 

dle jejího názoru v podmínkách města nereálná. V tomto případě budou muset občané  

dojíždět za zimními sporty mimo území města. 

Probraly jsme i otázku sportovních akcí, kdy mi paní místostarostka řekla, že sportovní akce 

jsou zastupitelstvem vítány a velice často získávají granty. Cyklistické závody, závody 
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 koloběžek, půlmaraton Oseku nad Bečvou, Osecký triatlon i turnaje základních škol 

v minulosti získaly granty od města. V této souvislosti jsem navrhla paní místostarostce 

sportovní akci, která je v poslední době velice oblíbená a populární. Touto sportovní akcí 

může být běh městem, půlmaraton Lipníku nad Bečvou, běh večerním městem (při vypnu-

tém osvětlení historické části města, kdy povinnou výbavou by byla baterka nebo 

„čelovka“). Na základě odpovědí občanů v rámci dotazníkového šetření by tato sportovní 

akce v historickém jádru města i podél řeky Bečvy byla určitě velice vítaná.  

Posledním dotazem byly bariéry v oblasti sportu, na které narážejí při řízení, správě  

a rozvoji sportovní infrastruktury. Paní místostarostka odpověděla, že největší bariéry vidí 

především v podmínkách zřízení, co vše musí být zařízeno, aby mohlo být sportoviště  

postaveno, provozováno a sportovní akce zrealizována, certifikáty, pojištění, různá povolení. 

V souvislosti s touto bariérou paní místostarostka zmínila i personální stránku věci.  

8.2 Rozhovor s panem ředitelem ZŠ, členem rady města 

Pan Mgr. Drietomský byl velice ochotný a i přes počáteční komplikace si na mě udělal čas 

při jeho služební cestě do Olomouce. 

I pan ředitel mi potvrdil, že sportovní vyžití je v městě Lipník nad Bečvou je na velice dobré 

úrovni. Podle něj by se vedení města mělo zaměřit spíše na zjištění stavu všech sportovišť  

na území města, popřípadě na jejich nutnou opravu. 

Budoucí vývoj v oblasti sportu by pan Mgr. Drietomský viděl, jak už bylo zmíněno,  

především v opravách stávajících sportovišť, například oprava dětského hřiště na ulici  

Zahradní, revitalizace dětského hřiště pro MŠ Hranická, oválu, který se nachází  

za ZŠ Hranická, který by byl přístupný i veřejnosti. Dále, jak už bylo zmíněno, je důležitá 

další oprava letního koupaliště, která je podle něj nutná, ale v otázce ohledně krytého bazénu 

se s paní místostarostkou shodli, je to i podle jeho názoru naprosto nereálné.  

Mezi bariéry pan Mgr. Drietomský uvedl především vandalismus a špatný stav stávajících 

sportovišť. Dále také to, zda jsou nově realizované investice potřebné a občany chtěné. Jde 

především o využitelnost sportovišť, protože pokud nebude sportoviště občany využíváno, 

nemá toto sportoviště smysl. Proto byla sestavena komise, která má na starosti zjištění stavu 

všech sportovišť na území města a jeho městských částí. 
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8.3 Shrnutí rozhovorů 

Oba rozhovory byly velice přínosné a rozdílné zároveň. Oba se shodli na tom, že úroveň 

sportovní infrastruktury je na velice dobré úrovni a i přes plánovanou velkou investici,  

kterou je výstavba sportovní haly, bude rozvoj sportovní infrastruktury samozřejmě dále 

pokračovat. Výstavba zimního stadionu, kluziště a krytého bazénu jsou podle obou  

dotazovaných naprosto nereálné. Bariéry vidí paní místostarostka hlavně v byrokracii, která 

veškerý rozvoj sportovní infrastruktury doprovází. Pan ředitel se zabýval především otázkou 

využitelnosti sportovišť a vandalismem.  
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9 NÁVRH NA ROZVOJ SPORTOVNÍ INFRASTRUKTURY 

Při zpracovávání návrhů na rozvoj sportovních aktivit a sportovní infrastruktury města  

Lipník nad Bečvou, jsem brala do úvahy veškeré informace, které jsem měla k dispozici. 

Byly to informace z obou rozhovorů a také výsledky dotazníkového šetření, které proběhlo 

mezi občany města Lipník nad Bečvou. Při zpracování návrhů bylo tedy důležité brát  

do úvahy, jak názory občanů, tak také informace, které mi poskytli paní místostarostka a pan 

ředitel ZŠ, člen rady města.  

Po rozboru odpovědí z dotazníkového šetření, z obou rozhovorů a také po komplexní  

analýze situace sportovní infrastruktury, jsem dospěla k závěru, že nejvhodnějšími nástroji 

pro rozvoj sportovní infrastruktury by byly venkovní posilovna, zdarma volně přístupná  

a zajímavá sportovní akce např. běh městem. Z dotazníků vyplynulo, že nejvíce lidem chybí 

krytý bazén, což po rozhovorech vyšlo najevo jako nereálná investice. Další nejpočetnější 

odpovědí byla posilovna a pořádání více sportovních akcí. Po rozhovorech, kde zaznělo,  

že venkovní posilovna i sportovní akce, typu běh městem, který ještě ve městě nikdy  

neproběhl, jsem byla ujištěna, že oba tyto návrhy jsou reálné a žádoucí. Takže sportovní 

akce, běh městem by byla vítána jak občany, tak i vedením města a stejné je to i s venkovní 

posilovnou. 

9.1 Venkovní posilovna 

Venkovní posilovna je posilovna pod širým nebem. Je pro všechny věkové kategorie, od dětí 

přes dospělé až po seniory. Venkovní posilovna disponuje cvičebními prvky, které nabízejí 

možnost posilování a protahování vlastní vahou, někdy i originálními doplňky, například  

na žebřinách, hrazdách a bradlech. Venkovní posilovny vhodně rozvíjí mentální  

a psychosociální dovednosti jedinců i kolektivu. Jedná se o prostor pro aktivní a zároveň 

relaxační činnosti i prostor pro důležitou individuální realizaci. Venkovní posilovna nabízí 

společný zážitek a pohyb celé rodině. Mezi pozitiva venkovní posilovny patří cvičení  

na čerstvém vzduchu, především v teplých měsících, kdy cvičenci nemusí cvičit 

v uzavřeném prostoru. Dalším pozitivem je bezplatný, volný přístup pro všechny bez rozdílu 

věku, pohlaví a sociálněekonomické situace. Venkovní posilovna je novou cestou k pohybu 

pro všechny. Negativem venkovní posilovny je to, že ji nelze využívat za každého počasí.  

Venkovní posilovna by měla podobu venkovní fitness stezky, která by se nacházela v parku, 

na jihu města v blízkosti Cyklotrasy Bečva. Díky napojení na Cyklotrasu Bečva, by venkov-
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ní posilovna mohla být velice využívaná jak občany města Lipník nad Bečvou, tak i dalšími 

sportovci z blízkého okolí, v neposlední řadě by toto sportoviště mohly využívat i maminky 

s kočárky, kdy při cvičení můžou mít maminky kočárek u sebe. Venkovní posilovna  

by mohla také velice pozitivně ovlivnit celé rodiny, kdy si každý člen rodiny bude moci  

vybrat cvičící prvek, který ho nejvíce zaujme.  

 

Obr. č. 7. Návrh lokace venkovní posilovny v Lipníku nad Bečvou 

Realizace projektu by mohla proběhnout současně s plánovanou revitalizací tohoto parku, 

která je naplánovaná v letech 2019/2020. Podél cesty by byly vystavěny sportovní prvky 

firmy, která se zaměřuje na venkovní posilovací stroje. Tato firma by následně musela  

vyhrát výběrové řízení. Z mého internetového výzkumu bych doporučila tyto firmy: 

 Dětská venkovní hřiště a venkovní fitness - Hybaj s.r.o., 

 Tomovy parky s.r.o., 

 Herold – Monkeys.cz. 

Tyto sportovní prvky budou splňovat požadavky na bezpečnost v souladu s platnými  

právními předpisy ČSN EN 1176 – Zařízení dětských hřišť, ČSN EN 1177 – Povrch hřiště 

tlumící náraz, ČS EN 16630 – Fitness vybavení pro dospělé pro venkovní použití. Paní  

místostarostka při našem rozhovoru uvedla, že by preferovala spíše dřevěné provedení, proto 

by cvičební prvky mohly být vyrobeny především z kovových dílů ošetřených zinkovou 

vrstvou proti korozi a z akátového dřeva. Akát je velice vyhledávanou dřevinou pro svou 
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extrémní trvanlivost a odolnost vůči povětrnostním vlivům, škůdcům a dřevokazným  

houbám. Díky své pevnosti a tvrdosti je tato dřevina odolná vůči vandalismu, což je velice 

vítaná skutečnost, protože pan Mgr. Drietomský upozornil na problematiku vandalismu  

ve městě.  

Silových stanovišť by bylo devět, každé stanoviště by bylo tvořeno jedním cvičícím prvkem. 

Konkrétně se jedná o sestavu na strečink, činka na dřepy, šikmá lavice na leh-sedy, žebřík, 

lavice na bench press, velké schody, hrazda, bradla a multifunkční sestava. V rámci těchto 

cvičících prvků člověk procvičí svaly horních i dolních končetin, tedy celé tělo.  

U cvičících prvků by mohl být vyvěšen podrobný návod na provádění jednotlivých  

cvičebních úkonů a také QR kódy, pod kterými jsou videa s návodem na cvičení.  

Vhodné by bylo v parku vybudovat také lavičky, veřejné osvětlení, odpadkové koše  

a stojany pro kola, díky předpokladu, že venkovní posilovnu budou využívat i cyklisté.  

Nesmíme zapomenout také na děti ze základních či středních škol, které budou moci tuto 

venkovní fitness stezku využívat v teplých měsících. V rámci udržení čistoty by bylo  

vhodné umístit i pytlíky na psí exkrementy, protože jak sportovci, kteří budou využívat  

venkovní posilovnu, tak i obyvatelé, kteří půjdou do parku pouze na procházku, s sebou  

mohou vzít svého čtyřnohého přítele. Pokud to ovšem nebude realizováno v rámci  

revitalizace. Vše, výše uvedeno, patří do investičních neboli pořizovacích nákladů.  

Mezi neinvestiční náklady neboli provozní náklady patří běžná údržba cvičících prvků, sběr 

odpadků, úprava povrchů okolo či pod cvičícími prvky či finanční odměna potencionálním 

trenérům. 

Pro získání této venkovní fitness stezky do podvědomí občanů bude potřeba správná  

propagace a osvěta obyvatel města Lipník nad Bečvou. Informace o budoucí venkovní  

fitness stezce by mohly být vyvěšeny ve městě v podobě letáků, zaznít jak v obecním  

rozhlase, tak například i v místních rádiích nebo na regionálních televizních stanicích,  

ale i na celorepublikových komerčních stanicích, což by neměl být problém, jak mě ujistila 

při rozhovoru paní místostarostka. Dále by si informace o venkovní posilovně mohli občané 

přečíst v místních novinách, regionálních denících i na sociálních sítích. Informace by byly 

zaslány vedení jednotlivých základních a středních škol, které sídlí ve městě. Slavnostní 

otevření této venkovní fitness stezky by mohlo proběhnout za přítomnosti fitness trenérů, 

kteří by mohli široké veřejnosti pomoci a ukázat jak se jednotlivé prvky správně používají. 

Ve venkovní posilovně by mohly také probíhat lekce, řízené certifikovanými trenéry.  
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Samotná realizace projektu, doprava materiálu, instalace informačních tabulí a samotných 

cvičících prvků, by měla trvat přibližně jeden měsíc. Výroba cvičících prvků trvá přibližně 

2-3 týdny, doprava 1 den a instalace přibližně 10 dní. Toto časové rozpětí bude záviset  

na mnoha faktorech jako např. smluvních podmínkách s vítěznou firmou, na počasí nebo  

na mimořádně vzniklých okolností.  

9.1.1 Zdroje financování 

Další důležitou oblastí, kterou je potřeba řešit, jsou zdroje financování. Prvním zdrojem  

by mohly být finance z dotačních programů Olomouckého kraje a z rozpočtu města Lipník 

nad Bečvou. V rámci Olomouckého kraje by se jednalo o Program na podporu  

volnočasových a tělovýchovných aktivit Olomouckého kraje a Program na podporu zdraví  

a zdravého životního stylu. Dále by tento projekt mohl být financován pomocí MŠMT  

Programu 133510. Jedná se o program v rámci Státní podpory sportu. Lze také zažádat  

o dotace v rámci Ministerstva pro místní rozvoj podprogramu Podpora obnovy a rozvoje 

venkova. Tento podprogram je členěn na pět dotačních titulů. Pro náš záměr je vhodný do-

tační titul č. 2, písmeno A - Podpora vybudování a obnovy míst aktivního a pasivního odpo-

činku. V neposlední řadě by tento projekt mohl být financován ze strukturálních fondů EU. 

V tomto případě by se jednalo o Evropský fond pro regionální rozvoj. Dalším zdrojem  

financování tohoto projektu může být Nadace ČEZ, která vyhlašuje grantové řízení Podpora 

regionů. Toto grantové řízení je zaměřeno na podporu veřejně prospěšných projektů  

i v oblasti sportu. V úvahu lze vzít i sponzory a alternativní způsoby financování jako  

například crowdfunding. 

Pro lepší představu zdrojů financování jsem vytvořila následující tabulku.  

Tab. 5:Zdroje financování 

Poskytovatel Fond Operační program Zaměření 

EU 

Evropský fond 

pro regionální 

rozvoj 

Integrovaný regionální operační pro-

gram 

Zkvalitnění podmínek života 

obyvatel regionu 

Stát 

Fond MŠMT 
Program 133510 – Podpora materiálně-

technické základny sportu 

Podporovat technické podmín-

ky nekomerčního sportu pro 

všechny 

Fond MMR 
Regionální program podpory rozvoje 

hospodářsky slabých a strukturálně 
Zkvalitnění života obyvatel 
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postižených regionů v daném regionu 

Podprogram Podpora obnovy a rozvoje 

venkova 

Kraj  

Program na podporu zdraví a zdravého 

životního stylu 

Podpora zdraví a zdravého 

životního stylu obyvatel v kraji 

Podpora na podporu volnočasových a 

tělovýchovných aktivit 

Podpora volnočasových aktivit 

obyvatel kraje 

Město Rozpočet města 

 

9.1.2 Rozpočet 

Součástí rozpočtu budou ceny jednotlivých cvičících prvků, tak i jejich montáž, informační 

tabule těchto prvků a náklady na dopravu. Ceny jednotlivých cvičících prvků a jejich  

instalace jsem čerpala z internetových stránek firem, které se zabývají výrobou venkovních 

posilovacích strojů, a zároveň jsem je doporučila do výběrového řízení. V některých  

případech jsem musela do firem napsat, aby mi poskytly ceny cvičících prvků a jejich  

instalace. Ceny instalací se liší, záleží na způsobu montáže, některé se musí zabetonovat, 

jiné přivrtat apod. Výsledná cena za dodávku a montáž venkovní posilovny v rozpočtu  

města by měla odpovídat nejvýhodnější nabídce firmy, která vyhraje výběrové řízení.  

Nedílnou součástí rozpočtu by měly být i náklady na projektovou dokumentaci pro  

provedení stavby. Výše nákladů na projektovou dokumentaci je inspirována podobným  

projektem realizovaným na území města Brna. Většina firem pomáhá s dotacemi, poskytuje 

dopravu zdarma a provede i montáž, díky tomuto faktu by nebylo nutné najít dopravce  

a pracovníky na jejich instalaci. 

Tab. 6:Rozpočet - materiál 

Výdaj Instalace Výdaj za prvky 
Výdaj cel-

kem 

 
Počet 

(ks) 

Cena s DPH 

(ks) 

Počet 

(ks) 

Cena s DPH 

(ks) 
Celkem 

Informační ta-

bule 
9 1 815 Kč 9 3 630 Kč 5 445 Kč 
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Schody velké 1 9 600 Kč 1 32 549 Kč 42 149 Kč 

Multi. sestava 1 18 240 Kč 1 81 312 Kč 99 552 Kč 

Bench press 1 6 720 Kč 1 22 143 Kč 28 863 Kč 

Činka na dřepy 1 5 300 Kč 1 14 823 Kč 20 123 Kč 

Žebřík 1 10 200 Kč 1 35 937 Kč 46 173 Kč 

Bradla 1 3 820 Kč 1 12 100 Kč 15 920 Kč 

Hrazda 1 2 100 Kč 1 4 560 Kč 6 660 Kč 

Strečink 1 9 600 Kč 1 36 300 Kč 45 900 Kč 

Leh-sed lavice 1 6 200 Kč 1 22 990 Kč 29 190 Kč 

Výdaje celkem: 339 975 Kč 

 

Investiční náklady: 

Cvičící prvky, instalace:     339 975 Kč 

Projektová dokumentace:    30 000 Kč 

Propagace akce:      6 000 Kč 

Celkový rozpočet:      375 975 Kč 

Ze státního fondu MMR:    304 000 Kč 

Z dotačního programu města Lipník nad Bečvou: 46 975 Kč 

Z jiných finančních zdrojů (sponzoring):  25 000 Kč 

Při financování z jiných finančních zdrojů, v tomto případě sponzoringu, by sponzory mohly 

být větší firmy a podnikatelé se sídlem ve městě Lipník nad Bečvou např. Dřevo Trust a.s., 

Kompakta Invest a.s., VTP Velkoobchod s.r.o., Vasil Mádr a další.  

9.2 Sportovní akce – Běh městem 

Druhým návrhem, který koresponduje s analýzou dotazníkového šetření, je sportovní akce 

Běh městem. Může se jednat o normální běh městem nebo běh nočním městem. Běh může 

být organizován jak pro dospělé tak i pro děti, ve zkrácené verzi, pro maminky s kočárky,  

na asfaltovém povrchu nebo může mít podobu rodinného běhu. Jde především o to, zapojit 
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co nejširší spektrum občanů a přivést ke sportu děti a mládež. Běh je atletická sportovní dis-

ciplína, která se vykonává určitým způsobem. Cílem této disciplíny je uběhnout určitou 

vzdálenost v co nekratším čase.  

Již v pravěku byl běh pro člověka důležitou součástí života. Lidé jej využívali při lovu,  

neboť na běžeckých schopnostech závisel často jejich život. Ve starém Řecku byl běh sou-

částí olympijských her. Ve středověku se běh kombinoval i s jinými disciplínami.  

Až v novověku můžeme mluvit o vzkříšení kultury běžeckého pohybu. 

V současnosti se při oficiálních soutěžích běhá na různé vzdálenosti od 60 m až po maratón-

ský běh, který má 42,195 km. Delší vzdálenosti se často běhají na silnicích a po ulicích růz-

ných měst, což je v současné době velice oblíbená sportovní akce. Obce a města se tímto 

snaží motivovat a přivést své občany ke sportovní aktivitě a zdravému životnímu stylu. 

Propozice závodu 

Sportovní akce Běh městem Lipník nad Bečvou bude běžecký závod určený pro širokou 

veřejnost bez rozdílu věku. Trasy povedou ulicemi města po asfaltových cestách a kamenné 

dlažbě. Závod bude vhodný pro začínající běžce, tak i pro zkušené závodníky.  

Hlavní klání bude na 5 km. Před hlavním kláním se budou konat dětské závody pro nejmen-

ší na 100 m pro děti 3 – 5 let, na 200 m děti 6 – 7 let, na 500 m děti 8 – 9 let a na 1000 m 

děti 10 – 15 let. Dětské kategorie by mohly být rozděleny i na chlapce a dívky. Dospělí  

běžci budou rozděleni do kategorie muži a ženy do 40 let, nad 40 let a veteráni od 60 let. 

Trať pro větší přehlednost bude značena po každém jednom kilometru. Běžci mladší 18 let 

poběží na zodpovědnost svých rodičů.  

Pro účast na závodě bude nutná registrace, která proběhne online prostřednictvím emailu 

nebo formuláře. Tento formulář bude k dispozici na internetových stránkách a na úřední 

desce Lipníku nad Bečvou. Další možností může být registrace na místě v den závodu. Pro 

účastníky dětského závodu online registrace nebude nutná. Startovné by mohlo být stanove-

no pro dospělé na 60 Kč při platbě předem, na místě 90 Kč. Pro děti by startovné bylo 30 Kč 

při platbě předem, na místě 50 Kč. V případě, že závod bude úspěšný, mohou se vytvořit 

internetové stránky tohoto běžeckého závodu včetně fotografií, statistických údajů a dalších 

informací. S ohledem na zájem občanů o tuto akci může ve městě vzniknout nová sportovní 

tradice. Možnou alternativou této akce může být noční běh, kdy povinnou výbavou každého 

běžce by byla baterka nebo „čelovka“.  
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Přípravná fáze projektu 

V přípravné fázi je důležité zajistit:  

 lidské zdroje: organizační výbor, který bude tvořen členy výboru a dobrovolníky, 

kteří budou muset být přítomni po celou dobu závodu. Úkolem tohoto výboru bude 

zajistit, aby závod, běh, proběhl bez větších komplikací a odpovídat za objektivnost 

výsledků. Členy tohoto výboru budou: ředitel závodu, hlavní rozhodčí, další  

rozhodčí, moderátor, lékař, startér. Z řad dobrovolníků to budou SDH, členové  

klubů, které sídlí v Lipníku nad Bečvou. Dále se musí zajistit přítomnost Městské 

policie Lipník nad Bečvou, která bude zajišťovat bezpečnost na silnicích pro  

účastníky závodu, formou uzavírek silnic po dobu závodu a řízení dopravy,  

 termín a místo konání, kde se bude závod, běh odehrávat. Pro běh jsou ideální jarní 

či podzimní měsíce především kvůli počasí. Podle mého názoru nejvhodnější dobou 

je konec dubna, začátek května nebo měsíc září. Běh se bude konat na náměstí  

a v ulicích města Lipník nad Bečvou, 

 finanční zdroje: v tomto případě se bude jednat o finanční zdroje z rozpočtu města 

Lipník nad Bečvou prostřednictvím grantů, startovné a sponzorské příspěvky. V této 

fázi projektu bude nutné oslovit potencionální sponzory, kterými mohou být větší 

firmy a podnikatelé sídlící na území města Lipník nad Bečvou nebo firma zabývající 

se běžeckým oblečením a obuví, 

 návrh časového harmonogramu, 

 

Tab. 7: Návrh časového harmonogramu 

8:00 – 11:00 Registrace a výdej startovních balíčků 

9:00 Start dětských závodů 

10:30 Vyhlášení výsledků dětských závodů 

11:15 Společná rozcvička před startem hlavního závodu 

12:00 Start závodu na 5 km 

14:00 Vyhlášení nejlepších závodníků jednotlivých kategorií 

15:00 Exhibice sportovních klubů města Lipník nad Bečvou 

17:30 Oficiální konec programu 
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 propagace akce: by mohla probíhat v regionální televizi, regionálním deníku,  

v regionálním rádiu, výlepem plakátů a na sociálních sítích,  

 občerstvení a sociální zázemí: jedná se především o občerstvení závodníky, dobro-

volníky a stánek pro diváky, nesmí se opomíjet i kapacita WC, která může být zajiš-

těna firmou, zabývající se pronájmem mobilních záchodů, 

 doprovodný program pro diváky: je velice důležité vytvořit kvalitní doprovodný 

program, který pobaví jak děti tak dospělé. Může se jednat o různé hry pro děti, hrací 

koutek, skákací hrad, exhibice sportovních klubů apod. Důležitou roli v tom hraje 

osobnost moderátora, který provází diváky a závodníky celou akcí. Mezi úkoly  

moderátora patří informovat přítomné o harmonogramu akce, informovat závodníky 

k přípravě, komunikovat s diváky a také pouštět hudbu, 

 ceny pro vítěze, jedná se především o věcné ceny od sponzorů, různé poukázky, 

vouchery, medaile pro první tři v každé kategorii a medaile pro všechny dětské  

soutěžící,  

 návrh rozpočtu akce: tento návrh jsem vytvořila na základě předpokladu, že se závod 

bude konat poprvé a zúčastní se ho přibližně 50 dospělých závodníků a 30 dětských 

závodníků.  

Tab. 8: Návrh výdajů sportovní akce 

Výdaj Kč 

Nájemné 6 776 Kč 

Dohody 4 500 Kč 

Ohodnocení výkonů 2 000 Kč 

Propagace akce 6 000 Kč 

Občerstvení 8 000 Kč 

Moderátor, zvukař, aparát 5 000 Kč 

Lékař 1 000 Kč 

Režijní materiál 3 000 Kč 

Celkem 36 276Kč 

Položka Nájemné zahrnuje nájem 4 mobilních WC. Stany, lavičky, stoly, stánky může  

poskytnout SVČ. V případě Dohody se jedná o dohody o provedení práce. Dohody  
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o provedení práce se ve většině případů uzavírají se členy organizačního výboru. Náklady  

na moderátora a lékařskou péči jsem uvedla zvlášť. V položce Ohodnocení výkonů jsou  

zahrnuty medaile a ceny pro závodníky. Ty mohou být zajištěny pomocí sponzorů akce.  

Do položky Propagace akce spadá reklama v regionální televizi, v regionálním deníku,  

plakáty. Položka Občerstvení zahrnuje občerstvení pro závodníky, dobrovolníky a členy 

organizačního výboru. U režijního materiálu se jedná například o kancelářské potřeby, čísla 

závodníků atd. Ceny výdajů jsou včetně DPH a jsou stanoveny dle cen výrobců, poskytova-

telů služeb, počtu účastníků a dle aktuálních cen jídla včetně pití, proto se tyto ceny mohou 

lišit.  

Tab. 9: Návrh příjmů sportovní akce 

Příjmy Kč 

Dotace z městského rozpočtu 20 000 Kč 

Startovné od sportovců (dle počtu závod-

níků a způsobu platby) 
4 500 Kč 

Sponzoři 11 276 Kč 

Celkem 36 276 Kč 

 

Realizační fáze  

Přípravy závodu začnou den před závodem. Prvním úkolem bude postavit stan, kde bude 

stanoviště rozhodčích a místo pro registraci závodníků, stan pro závodníky, stan pro mode-

rátora a zvukaře. Dále bude důležité projít a označit závodní trať pro děti a dospělé a vyzna-

čit zejména start a cíl. V den závodu je nutné postavení reklamních bannerů sponzorů, stán-

ků s občerstvením a dovezení mobilních WC. Nezbytné je přivedení elektrického proudu  

a nainstalování elektrocentrály.  

Poprojektová fáze 

Po doběhnutí posledního sportovce proběhne vyhlášení vítězů hlavního klání přibližně do 30 

minut. Výsledky budou poté do 2 dnů vyvěšeny na stránkách Lipníku nad Bečvou, či na 

webu tohoto běžeckého závodu. Organizátor může zaslat i krátkou tiskovou zprávu o průbě-

hu tohoto závodu do regionálních novin a televize. Organizátor by měl požádat o zpětnou 

vazbu jak sportovce, diváky tak i organizační výbor pro lepší průběh závodu v dalším roce.  
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Po ukončení celé akce se uklidí veškeré stany, označení tratě, bannery, odvezou se mobilní 

WC. Posledním krokem je úklid odpadků.  
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ZÁVĚR 

Bakalářská práce měla za cíl analyzovat sportovní aktivity a sportovní infrastrukturu města 

Lipník nad Bečvou. Prostřednictvím socioekonomické charakteristiky a analýzy sportovní 

infrastruktury města Lipník nad Bečvou, bylo zjištěno, že se ve městě nachází dostatek  

sportovišť a vedení města do sportovní infrastruktury každý rok zajišťuje nárůst finančních 

prostředků. Z toho vyplývá, že kvalita i kvantita sportovní infrastruktury v daném městě  

je na dobré úrovni a má tendenci se stále rozvíjet. Dále bylo cílem zjistit, co občanům města 

chybí v oblasti sportovní infrastruktury, jak vnímají současný stav sportovišť a pořádaných 

sportovních akcí, sportovních aktivit ve městě a do které oblasti v rámci sportu by mělo 

město investovat finančních prostředků. V neposlední řadě také seznámit čtenáře se základ-

ními pojmy spjaté se sportem, vícezdrojovým financováním sportu a úlohou veřejné správy 

v této oblasti.  

Praktická část obsahuje jednak analýzu socioekonomického stavu města Lipník nad Bečvou, 

sportovních a tělovýchovných zařízení, tak i analýzu financování sportovních aktivit  

a infrastruktury. Nedílnou součástí je také analýza výsledků dotazníkového šetření a rozho-

vorů.  

I přes to, že občané města mají na výběr z široké škály sportovních klubů, které působí  

ve městě i z různých sportovních akcí, dalo by se najít sportoviště nebo sportovní akce, která 

může občanům chybět. Odpověď na tuto i další otázky jsem se snažila zjistit pomocí  

dotazníkového šetření. Pomocí rozhovorů jsem chtěla zjistit skutečný stav sportovní  

infrastruktury, budoucí vývoj i bariéry v rozvoji.  

Výsledky z dotazníkového šetření byly zásadní pro vytvoření návrhů na rozvoj sportovní 

infrastruktury v Lipníku nad Bečvou. Na základě osobních rozhovorů se zástupci města, 

jsou tyto návrhy objektivnější, zejména díky informacím, které mi byly v rámci rozhovorů 

poskytnuty. Respondenti uvedli, že jim ve městě nejvíce chybí krytý bazén, jehož  

vybudování je zatím podle paní místostarostky i pana ředitele nereálná investice. Druhým 

nejčastěji zmiňovaným a chybějícím sportovištěm byla posilovna. Po rozhovoru s paní  

místostarostou jsem, v návrhové části, vytvořila námět na projekt „Venkovní posilovna“. 

Tento projekt by spojil přání občanů a vedení města. Druhým uvedeným námětem  

na projekt byla sportovní akce „Běh městem“. Sportovní akce byla respondenty druhou  

nejčastěji uváděnou odpovědí u otázky, do čeho by město mělo více investovat. I v tomto 
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ohledu se paní místostarostka vyjádřila kladně, takže návrh na „Běh městem“ byl správnou 

volbou. 

Oba tyto návrhy korespondují s tím, co si občané v oblasti sportu přejí i se současnými  

možnostmi města a mohly by vést k dalšímu rozvoji sportovní infrastruktury v Lipníku nad 

Bečvou. 
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PŘÍLOHA P I:   

Náklady na provoz a údržbu stadionu za rok 2016 a předpoklad 2017 

 

Kč 

2016 2017 

501 Spotřební materiál 70 244,00 70 000,00 

502 Spotřeba el. energie 17 737,00 20 000,00 

502 Spotřeba plynu 22 978,00 25 000,00 

502 Spotřeba vody + stočné 16 261,00 16 000,00 

518 Služby 4 297,00 5 000,00 

521 Mzdy 28 5312,00 290 000,00 

524 Odvody 96 446,00 99 000,00 

549 Režie 178 510,00 180 000,00 

551 Odpisy 612 329,00 613 000,00 

 Provoz 1 304 114,00 1 318 000,00 

558 Drobný inv. majetek 13 744,00 0,00 

511 Opravy 1 197 676,00 0,00 

 Provoz + opravy 2 515 534,000 1 318 000,00 

042 Investice 0,00 0,00 

 Náklady celkem 2 515 534,00 1 318 000,00 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Náklady na provoz koupaliště za rok 2016 a předpoklad 2017 

 

Kč 

2016 2017 

501 Spotřební materiál 17 786,00 20 000,00 

501 Chemie pro úpravu vody 80 907,00 80 000,00 

502 Spotřeba el. energie 143 154,00 150 000,00 

502 Spotřeba vody + stočné 256 513,00 260 000,00 

512 Cestovné plavčíci 2 782,00 5 000,00 

518 Služby 81 315,00 80 000,00 

521 Mzdy 418 600,00 420 000,00 

524 Odvody 89 895,00 90 000,00 

549 Režie 222 978,00 220 000,00 

551 Odpisy 121 784,00 204 000,00 

 Provoz 1435 714,00 1 529 000,00 

558 Drobný inv. majetek 15 697,00 X 

511 Opravy 27 617,00 1 011 000,00 

518 Projekty opravy bazénů x X 

 Provoz + opravy 1 479 028,00 2 540 000,00 

042 Investice 2 372 895,00 0,00 

 Náklady celkem 3 851 923,00 2 540 000,00 

 

 

 

 

 

 



 

 

PŘÍLOHA P II: 

Rok 

pořízení 

Projekt 
Pořizovací cena 

celkem 
Podíl města Podíl z dotace 

2001 Cyklostezka Lipník – Týn 2 673 153 Kč 950 158 Kč 1 772 995 Kč 

2004 Skatepark 1 588 567 Kč 1 588 567 Kč  

2005 Skatepark mobiliář 1 065 260 Kč 446 260 Kč 619 000 Kč 

2005 Víceúčelové hříště Bratrská 2 453 304 Kč 1 510 304 Kč 943 000 Kč 

2006 Venkovní hřiště Loučka 918 355 Kč 918 355 Kč  

2006 Tělocvična - Osecká 1 558 755 Kč 1 558 755 Kč  

2007 
Rekonstrukce fotbalového hřiště a 

tartanového oválu 
16 953 999 Kč 16 953 999 Kč  

2007 Lanový prvek Pentagode 752 991 Kč 223 991 Kč 529 000 Kč 

2007 Cyklostezka Lipník - Týn 1 793 098 Kč 993 098 Kč 800 000 Kč 

2007 Dětské hřiště Podhoří 213 213,02 Kč 213 213,02 Kč  

2008 Víceúčelové hřiště v areálu SVČ 3 037 691 Kč 3 037 691 Kč  

2010 Bikrosová dráha 1 524 990 Kč 1 524 990 Kč  

2011 Venkovní hřiště Nové Dvory 555 390 Kč 555 390 Kč  

2011 Gymnastické centrum II. stupeň 2 709 335 Kč 541 867,42 Kč 2 167 467,58 Kč 

2012 Venkovní posilovací hřiště 171 892 Kč 25 892 Kč 146 000 Kč 

2012 Cyklostezka Lipník-Osek 11 283 902 Kč 3 4930274 Kč 7 790 628 Kč 

2012 Posilovací zařízení SVČ 171 992 Kč 25 992 Kč 146 000 Kč 

2013 Vybavení dětského hřiště 200 000 Kč 200 000 Kč  

2013 Oprava sociálního zařízení stadion 765 149 Kč 765 149 Kč  

2014 Hřiště prvky – Nové Dvory 94 890 Kč 94 890 Kč  

Celkem                                                                                                   35 621 835,44 Kč 

 

 

 

 



 

 

PŘÍLOHA P III: 

Dobrý den, jmenuji se Zuzana Ludrovská. Jsem studentkou 3. ročníku Univerzity Tomáše 

Bati ve Zlíně, oboru Management a ekonomika ve VSSR. Chtěla bych Vás požádat  

o vyplnění dotazníku, který mi slouží k výzkumné části mé bakalářské práce na téma  

Řízení, správa a rozvoj sportovní infrastruktury a sportovních aktivit Vašeho města.  

Získané informace jsou zcela důvěrné, výsledky budou prezentovány za celek. Vyplnění 

tohoto dotazníku Vám zabere maximálně 10 minut. Děkuji. 

1. Pohlaví  

a) žena   b)  muž 

2. Věk ………… 

3. Vzdělání 

a) základní     d)  vyšší odborné 

b) střední bez maturity s výučním listem e)  vysokoškolské 

c) střední s maturitou 

4. Sportujete? 

a) sportuji, cvičím pravidelně alespoň 1x týdně d) dříve jsem sportoval 

b) občas cvičím, méně než 1x týdně   e) zajímám se pouze jako divák 

c) nesportuji, ale rád/a bych sportoval/a f) sport mě nikdy nezajímal 

5. Proč nesportujete? Pokud sportujete, prosím přeskočte tuto otázku. 

a) nepovažuji to za důležité  d)  mám dostatek pohybu 

b) nedokážu se donutit   e)  nedovoluje mi to zdravotní stav 

c) nemám čas    f)  jiné ………………………….. 

6. Jaké je aktivní sportovní vyžití přímo ve městě nebo pořádané městem Lipník nad 

Bečvou (dostatek sportovišť, sportovních akcí, sportovních klubů, hřišť apod.)? 

a) velmi dobré    d)  spíše špatné 

b) celkem dobré    e)  velmi špatné 

c) ucházející 

7. Které možnosti sportovního vyžití Vám ve městě Lipník nad Bečvou chybí (klub, 

hřiště, posilovna, netradiční sport apod.)?  

……………………………………………………………………………….……………….  

 

 



 

 

8. Mělo by město Lipník nad Bečvou ze svého rozpočtu více finančně podporovat 

volnočasové aktivity obyvatel? 

a) město by mělo přispívat více než dosud c)  nevím jaká je výše příspěvku 

b) vynaložená částka je dostačující  d)  nevím, ani se nezajímám 

9. Do čeho, dle Vašeho názoru v oblasti sportu, by město Lipník nad Bečvou mělo  

investovat peníze (sportovní akce, nové sportoviště, hřiště, opravy apod.)? 

………………………………………………………………………………………….…… 

 


